
İSTANBUL merkezli 6 ilde düzenle-
nen operasyonda 19 eczacı gözaltı-
na alındı. Şüpheliler, sahte reçetelerle 
temin ettikleri kronik hastalık ilaçları-
nı yurt dışına kayıt dışı sattı. Operas-
yon İstanbul, Ankara, Kahramanma-
raş, Diyarbakır, Hakkari ve Şırnak’ta 
eş zamanlı yapıldı. İstanbul Cumhuri-
yet Başsavcılığı koordinesinde yürü-
tülen soruşturma kapsamında, Mali 
Suçlarla Mücadele Şube Müdürlü-
ğü ekipleri eczacılık sektöründe faa-
liyet gösteren bazı kişileri takibe aldı. 
Yapılan çalışmalarda şüphelilerin, 
sahte reçeteler kullanarak ecza depo-
ları ve ilaç firmalarından yüksek mali-
yetli ilaçlar temin ettiği belirlendi. 

ADLİ İŞLEMLER DEVAM EDİYOR
STOKLANAN ilaçların kanser, organ 
nakli, ALS, diyabet, hipertansiyon ve 
benzeri kronik hastalıkların tedavi-
sinde kullanılan ürünlerden oluştuğu 
tespit edildi. Soruşturma kapsamın-
da şüphelilerin temin ettikleri ilaçları 
kuryeler aracılığıyla sevk ettiği, eczacı 
kimlik ve yetkilerini kullanarak hava-
limanları ile çeşitli kargo şirketleri 
üzerinden yurt dışına kayıt dışı şekil-
de gönderdiği ortaya çıktı. Operasyon-
da 19 şüpheli gözaltına alınırken, zan-
lılar ifadeleri alınmak üzere İstanbul 
Mali Suçlarla Mücadele Şube Müdür-
lüğü’ne götürüldü. Gözaltına alınan 
şüpheliler hakkında başlatılan adli 
işlemlerin devam ettiği öğrenildi. AA

İstanbul merkezli 6 ilde düzenlenen operasyonda, sahte reçetelerle temin 
ettikleri kanser, organ nakli, ALS, diyabet ve hipertansiyon ilaçlarını stok-
layarak yurt dışına kayıt dışı sattıkları öne sürülen 19 eczacı gözaltına alındı

GÜNLÜK SİYASİ GAZETE www.sokgazetesi.com.tr

25 HAZİRAN 2026 PERŞEMBE FİYATI: 7 TL 

5

“Türkiye’de 
Yılın Otomobili 
Renault Clio

Portekiz farka koştu
Ronaldo rekorla coştu

IBAN mağdurlarına
yasal düzenleme

Dalaman Havalimanı 
dünyada ilke imza attı

Avrupa’da sıcak 
hava alarmı verildi

Araçların uygunluk 
belgeleri artık 
elektronik ortamda 
düzenlenecek

2026 Dünya Kupası’nda Portekiz, 
organizasyona ilk kez katılan Özbekis-
tan’ı 5-0 yendi. Maçta 2 gol atan Cris-
tiano Ronaldo, 6 farklı Dünya Kupa-
sı’nda gol atan tek oyuncu oldu. AA

IBAN mağdurlarının merakla bekle-
diği yasal düzenleme çalışmaları tüm 
hızıyla sürüyor. Çalışmaların tamam-
lanmasının ardından düzenleme-
nin 12’inci Yargı Paketi’ne eklenmesi 
planlanıyor. AA

YDA Dalaman Havalimanı, çatı üzeri 
güneş enerji santralinin (GES) ikinci 
fazını tamamlayarak terminalin elek-
trik ihtiyacının tamamını güneş ener-
jisinden karşılayan dünyadaki ilk 
havalimanı oldu. AA

AVRUPA’NIN aşırı sıcaklarla başı 
dertte... Belçika’da etkisini artıran 
aşırı sıcaklar nedeniyle ülke genelin-
de ulusal sıcak hava alarmı ilan edil-
di. Yüksek sıcaklıkların etkili olduğu 
Fransa’da da 58 vilayette alarm sevi-
yesi kırmızıya yükseltildi. AA

MOTORLU araçlar ve römorkları ile 
bunlar için tasarlanan aksam, sistem 
ve ayrı teknik ünitelerin tip onayı-
na ilişkin uygunluk belgesi elektronik 
ortamda düzenlenebilecek. AA

ABD-İran arasında 
nükleer denetim
Hürmüz gerilimi
ABD ile İran arasında nükleer tesis-
lerin denetimi ve Hürmüz Boğazı’nın 
statüsü konusunda görüş ayrılığı 
yaşandı. ABD-İran hattında diploma-
si arayışları restleşmelerin gölgesinde 
sürüyor. Washington, İran’ın nükleer 
denetimi kabul ettiğini, Hürmüz Boğa-
zı’ndan geçiş ücreti almayacağını öne 
sürdü. Tahran ise nükleer tesislerini 
açmayacağını ve balistik füze progra-
mını ABD ile müzakere etmeyeceğini 
duyurdu. Bu durum Körfez’de sula-
rın yeniden ısınmasını neden olurken, 
Pakistan ve Katar araya girerek ortamı 
sakinleştirmek ve orta yol bulabilmek 
için çalışmalara hız verdi. AA

KARA VİCDANLILAR!

Erdoğan: Bizi çamur güreşine
çekmelerine izin vermiyoruz

DÜNYA Bankası işbirliğiyle 
yürütülen proje doğrultusun-
da dönüşüm sürecine dahil 

olmak isteyen hak sahiplerine 3 
milyon liraya kadar kredi deste-
ği, ilk 12 ay geri ödemesiz dönem, 
180 aya varan vade ve aylık yüzde 
0,69 faiz oranıyla finansman imka-
nı sunuluyor. İstanbul’un projeye 

dahil edilmesiyle başvuru süreçle-
rinde yoğunluk yaşandı. Proje kap-
samında kentte çalışmaların başla-
dığı 6 Nisan’dan 22 Haziran’a kadar 
14 bin 32 hak sahibiyle görüşme 
yapıldı. Bu görüşmeler sonucunda 
riskli yapıların dönüşümü için 196 
bin 324 konut ve iş yerine ilişkin 
ön başvuru alındı. AA

KENTSEL DÖNÜŞÜM KREDİSİNE 
196 BİNİN ÜZERİNDE BAŞVURU196 BİNİN ÜZERİNDE BAŞVURU196 BİNİN ÜZERİNDE BAŞVURU
İstanbul’da kentsel 
dönüşüm kredisine 
77 günde 196 bin 324 
bağımsız bölüm için 
ön başvuru alındı

AK Parti TBMM grup toplantısında 
konuşan Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan “Muhalefet cep-

hesinde kaos ve kargaşa hakimken, 
Cumhur İttifakı olarak 86 milyonun bir-
lik ve dirliği için çalışıyoruz. Tahrikle-
re rağmen muhalefetin içinde debelen-
diği çamur güreşine bizi de çekmesine 
müsaade etmiyoruz” dedi. Erdoğan, söz-
lerine şöyle devam etti: Başka siyasi par-
tilerin yaptığı ile ilgilenmeyiz. Sokak-

lara taşımadıkları müddetçe üzülerek 
izleriz. Vesayet altındaki bir muhalefet 
demokrasi için tehlikeli. İran krizinde 
dış politikamızın kapasitesini gördük. 
Ülkemizi ateş çemberinden uzak tuttuk. 
İsrail fitne kazanı kaynatıyor. Mutaba-
katı dinamitlemek için ellerinden geleni 
yapıyorlar. Bölgemize barış İsrail’e rağ-
men gelecek. Terörsüz Türkiye süreci ile 
ne kadar sinsi bir oyunu bozduğumuz 
ileride görülecek.” AA

ALTIN fiyatlarında 
düşüş derinleşirken 
doların küresel değe-
rinin güçlenmesi, faiz-
lerin yüksek kalaca-
ğı ihtimali sarı metali 
olumsuz etkiledi. Gram 
altında aylık kayıp 
yüzde 7,5’i aştı. AA

Düşüş büyüyor! Gram 
altın 6 bin liraya yakın

Muhalefetin 
kendilerini 
çamur güreşine 
çekmesine izin 
vermediklerini 
kaydeden 
Cumhurbaşkanı 
Erdoğan “İsrail 
fitne kazanı 
kaynatıyor. 
Bölgemize İsrail’e 
rağmen barış 
gelecek” dedi



ÇOCUKLARDA boy kısalığı, 
aileleri en çok endişelendi-
ren konulardan biri oluyor. 
Çocuklarda boy uzaması, 

ailelerin yakından takip ettiği geli-
şim göstergelerinden biri olmaya 
devam ediyor. Ancak her boy kısa-
lığı, bir sağlık sorunu anlamına 
da gelmeyebiliyor. Çocuk Endok-
rinoloji ve Metabolizma Hastalık-
ları Uzmanı Prof. Dr. Servet Erdal 
Adal, Akdeniz tipi beslenmenin, 
çocukların sağlıklı büyümesi için 
en uygun beslenme modeli oldu-
ğuna dikkati çekerek, mevsiminde 
sebze tüketimi, ev yapımı yoğurt, 
turşu ve doğal gıdaların büyüme 
açısından önemli olduğunu vurgu-
ladı. Çocukların büyüme sürecinin 
takip edilmesi gerektiğini belirten 
Adal, beklenen büyüme değerleri-
nin altına düşüldüğünde mutlaka 

uzman değerlendirmesi yapılması 
gerektiğini kaydetti.

MEVSİM DE FARK EDER
Büyümenin mevsimsel olarak 

da değişebildiğini belirten Adal, 
çocukların yaz aylarında daha hızlı 
uzadığını vurguladı. Adal, ergen-
lik döneminde büyümenin hızlan-
dığını aktararak, “Kız çocuklarında 
ergenlik yaklaşık 2-2,5 yıl sürer ve 
bu dönemde ortalama 20 santimet-
re uzama olur. Erkek çocukların-
da ise ergenlik süresi daha uzun-
dur ve ortalama 25-30 santimetre 
uzama görülür.” ifadelerini kullan-
dı. Büyüme hormonunun en yoğun 
22.00-03.00 saatleri arasında sal-
gılandığına vurgu yapan Adal, bu 
nedenle çocukların erken saatlerde 
uyumasının çok önemli olduğuna 
dikkati çekti. AA

2 25 HAZİRAN 2026 PERŞEMBE SAGLIK

UZUN BOYLU OLMAKUZUN BOYLU OLMAK
ISTEYENLERE TAVSIYEISTEYENLERE TAVSIYE

Doktorlar doğal beslenen ve saat 22.00’den önce Doktorlar doğal beslenen ve saat 22.00’den önce 
uyuyan çocukların boylarının uzayabileceğini vurgu-uyuyan çocukların boylarının uzayabileceğini vurgu-
luyor. Büyüme değerlerinin altına düşülmesi duru-luyor. Büyüme değerlerinin altına düşülmesi duru-
munda bir sağlık kuruluşuna başvurulması gerekiyormunda bir sağlık kuruluşuna başvurulması gerekiyor

KIRGIZISTAN’DA pankreas kan-
seri teşhisi konulan 63 yaşında-
ki Adahan Mamişof, sosyal medya 
üzerinden ulaştığı Türk doktor 
tarafından Kahramanmaraş’ta 
gerçekleştirilen başarılı ameli-
yat ve tedaviyle sağlığına kavuş-
tu. 6 ay önce bulantı, halsizlik ve 
çeşitli sağlık sorunları yaşayan 
Mamişof, ülkesinde başvurdu-
ğu sağlık kuruluşlarında aradığı 
tedavi imkanını bulamadı. Çocuk-
larının internetten yaptıkları araş-
tırmada Gastroenterolojik Cerrahi 
Uzmanı Doç. Dr. Bahtiyar Muham-
medoğlu’nun pankreas hastalıkla-
rına ilişkin paylaşımlarına ulaşan 
Mamişof, tedavi için hekimle ileti-
şime geçerek Kahramanmaraş’a 
geldi. Kentteki özel bir sağlık 
kuruluşunda yapılan detaylı tet-

kiklerin ardından ameliyat kararı 
alınan Mamişof’un pankreasındaki 
tümör, yaklaşık 5 saatlik operas-
yonla çıkarıldı.

BAZI ORGANLARI ALINDI
Muhammedoğlu, hastaya 

pankreas başı, duodenum, safra 
yolunun alt bölümü, safra kesesi 
ve midenin bir kısmının çıkarıl-
dığı “Whipple” ameliyatı uygu-
landığını söyledi. Radyolojik 

görüntüleme desteğiyle gerçek-
leştirilen endoskopik işlemlerin 
de tedavi sürecine katkı sağla-
dığını belirten Muhammedoğlu, 
hastanın sağlık durumunun iyiye 
gittiğini ifade etti. Merkezleri-
ne başta Orta Asya olmak üzere 
Rusya, Ukrayna ve Polonya’dan 
çok sayıda hastanın tedavi için 
geldiğini aktaran Muhammedoğ-
lu, hastaların şifa bularak ülke-
lerine döndüğünü kaydetti. AA

Türk doktorlardan
Kırgız hastaya şifa

Girişimlerinizde acele etmek yerine, bugünü 
geleceğe yönelik planlama yapmaya ve mev-

cut kaynaklarınızı gözden geçirmeye ayırıyor-
sunuz. Stratejik adımlarla ilerlemek, gereksiz 

harcamaların önüne geçerken hedeflerinize çok 
daha emin ve sarsılmaz adımlarla ulaşmanıza 

imkan tanıyacak bir zemin hazırlayacaktır.

İlişkilerinizde sürekli verici taraf olmaktan 
yorulup, bugün kendi isteklerinizi ve önce-
liklerinizi ilk sıraya koyma kararı alıyorsu-
nuz. Çizeceğiniz bu net sınırlar, çevrenizle 

olan bağlarınızı daha sağlıklı hale getirirken 
içsel dengenizi de yeniden bulmanızı fazlasıy-

la kolaylaştıracaktır.

Başkalarının çizdiği sınırlar içinde kalmayı 
reddederek, bugün tamamen kendi özgür ira-
denizle yepyeni kararlar almaya odaklanıyor-
sunuz. Sergileyeceğiniz bu bağımsız duruş, 

üzerinizdeki toplumsal baskıları kırarak yaşam 
kalitenizi artıracak son derece konforlu ve 

özgür bir alan yaratacaktır.

İş hayatınızdaki katı kuralları ve eskiyen şab-
lonları esneterek, çalışma ortamınızda yepyeni 
ve daha demokratik bir düzen inşa ediyorsu-
nuz. Paylaşımcı ve yapıcı yaklaşımınız, ekibi-
nizin motivasyonunu zirveye çıkarırken üst-
lendiğiniz büyük sorumlulukların da kolayca 

hafiflemesini doğrudan sağlayacaktır.

İnatçı çıktığınız bir fikirde ısrarcı olmak yeri-
ne, çevrenizden gelen yapıcı eleştirileri değer-
lendirerek harika bir vizyon kazanıyorsunuz. 

Sergileyeceğiniz bu esnek tutum, hem iş ilişki-
lerinizdeki pürüzleri zarafetle giderecek hem 
de kişisel gelişiminize yepyeni ve dinamik bir 

ivme katacaktır.

Bugün profesyonel hayatta iddialı çıkışlar yap-
mak yerine, yapılması gereken teknik detayla-
ra odaklanarak işlerinizi sessizce tamamlıyor-
sunuz. Gösterilebilecek bu disiplinli çalışma 
tarzı, üstlerinizin takdirini toplarken kariyer 
basamaklarında ne kadar kalıcı ve güvenilir 
olduğunuzu bir kez daha tescilleyecektir.

Karşınıza çıkan engeller karşısında geri çekil-
mek yerine, derin analiz yeteneğinizi kullana-
rak durumu tamamen kendi lehinize çeviri-

yorsunuz. Gizli tuttuğunuz o güçlü stratejiniz 
sayesinde, iş dünyasında rakiplerinizin bir 

adım önüne geçecek önemli ve kalıcı avantaj-
lar elde edeceksiniz.

Geleneksel yöntemlerin tıkandığı bir nokta-
da, tamamen kendinize has ve yenilikçi bir 
çözüm mimarisi üreterek dikkatleri üzerini-

ze çekiyorsunuz. Kimsenin onayını bekleme-
den atacağınız bu özgün adım, yakın gelecekte 
iş ortamınızda referans kabul edilecek yeni bir 

standarda dönüşebilir.

Zihninizdeki yoğun bilgi trafiğini bugün tama-
men susturup, sadece kendinize ait özel bir 
alanda derinleşmeyi tercih ediyorsunuz. Dış 
dünyanın gürültüsünden uzaklaştıkça, uzun 
süredir aradığınız o pratik ve yaratıcı çözüm-

lerin zihninizde kendiliğinden netleştiğini 
büyük bir hayranlıkla göreceksiniz.

Mükemmeli yakalamak adına kendinizi hırpa-
lamaktan vazgeçtiğiniz an, elinizdeki işlerin 

ne kadar pürüzsüz akmaya başladığını hayretle 
fark edeceksiniz. Akışa teslim olmak, zihinsel 
yüklerinizi hafifletirken hiç hesapta olmayan 
çok daha verimli kapıların önünüze açılması-

na zemin hazırlayacaktır.

Rutinin getirdiği o sıkıcı havadan sıyrılmak 
adına bugün vizyonunuzu genişletecek yeni 
bir eğitim konusuna veya araştırmaya yöne-
lebilirsiniz. Zihinsel sınırlarınızı esnetmek, 
geleceğe yönelik hedeflerinizi daha gerçekçi 

temellere oturtmanıza ve yepyeni kapılar ara-
lamanıza büyük ölçüde yardımcı olacaktır.

Zihninizde kurguladığınız zengin ve soyut 
projeleri bugün rasyonel bir süzgeçten geçire-
rek somut planlara dökmek adına harika bir 
gündesiniz. Hayal gücünüzu disiplinli çalış-

ma prensipleriyle birleştirdiğinizde, imkansız 
görünen teknik pürüzlerin bile hızla yok oldu-

ğunu netçe göreceksiniz.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Kafanızı karıştıran veya adımla-
rınızı yavaşlatan ne varsa bir kena-
ra bırakıp, sadece size heyecan 
veren ve hayal gücünüzü besle-
yen o ana fikre odaklanın. Renkle-
rin, kelimelerin ve yeni keşifle-
rin dünyasında özgürce gezinmek 
için önünüzde çok geniş ve güzel 
bir hareket alanı var. Çevrenizdeki 
insanların anlık koşturmacalarına 
veya yapay telaşlarına kapılmadan, 
kendi eğlenceli ve sarsılmaz ritmi-
nizi korumayı başarın. Siz kendi 
özgün çizginizde kararlılıkla ilerle-
dikçe, günün sonunda ortaya çıkan 
o güzel sonuçlar kendinize olan 
güveni bir kat daha artıracaktır.

Günün hareketli temposu yerini 
akşamın sakinliğine bırakırken, zih-
ninizdeki tüm o günün meşguliyet-
lerini tatlı bir bulut gibi gökyüzüne 
salıverin. Akşam saatlerini, sade-
ce sizi mutlu eden oyunlara, sev-
diğiniz hikayelere veya sizi sımsı-
cak hissettiren güzel bir dinlenme 
anına ayırın. Dış dünyanın gürültü-
sünü bilinçli olarak dışarıda bırak-
mak, içsel dengenizi ve o güzel 
çocuksu enerjinizi en sağlıklı şekil-
de tazeleyecektir. Yarın sabahın 
getireceği yeni heyecanlara tama-
men dinlenmiş, hafiflemiş ve neşe 
dolu bir zihinle uyanmak için bu 
gece kendinizi derin bir sükunetle 
ödüllendirin.

AYDIN’IN Söke ilçesinde yaşayan 29 
yaşındaki Berkay Cirban’a 4 yıl önce 
yüksek tansiyona bağlı olarak böbrek 
yetmezliği teşhisi konuldu. Uygula-
nan ilaç tedavilerine rağmen böbrek 
yetmezliği ilerleyen Cirban, diya-
liz tedavisine başladı. Organ nakli 
olmak için bir yıl önce İzmir’deki 
Medical Point Hastanesi Organ Nakil 
Bölümü’ne başvuran Berkay Cirban, 
kadavradan nakil olmak için bekleme-
ye başladı. Oğlunun diyaliz tedavisi 
sırasında yaşadığı acılara çok üzülen 
baba Süleyman Cirban, kadavradan 
bekleme süresinin uzaması üzerine 
donör olmak istedi. 

Tetkiklerde dokuların uyumlu 
olduğunun belirlenmesi üzerine baba-
dan alınan böbrek, Berkay Cirban’a 
nakledildi. Baba Süleyman Cirban, 
“Ameliyatımızı olduk, sevinçliyim ve 
huzurluyum. Gerekirse oğluma bütün 
organlarımı vermeye de hazırım. Bu 
durumda olan anne ve babalar hiç 
çekinmesinler” dedi. AA

ENFEKSIYON Hastalıkları ve Klinik Mik-
robiyoloji Uzmanı Prof. Dr. Salih Cesur, 
sıcaklıkların artmasıyla yaygınlaşan klima 
kullanımının, bakteriyel, viral ve mantar 
kaynaklı enfeksiyonları beraberinde getire-
bildiğini söyledi. Cesur, klimaların ortam-
daki partikül yoğunluğunu artırarak aler-
jik reaksiyonları tetikleyebileceğini, soğuk 
hava akımının ise mukozada enfeksiyon 
dışı iltihabi süreçlere yol açarak hastalık 
gelişimini kolaylaştırabileceğini belirtti.

DOĞALI TERCİH EDİN
Mümkün olduğunca doğal havalandır-

manın tercih edilmesini öneren Cesur, 
klima kullanılması zorunluysa hava akı-

mının arkadan gelecek şekilde ayarlan-
ması ve cihazın zaman zaman kapatıl-
masının koruyucu olacağını ifade etti. 
Yanlış veya aşırı klima kullanımının 
bazı enfeksiyonlara zemin hazırlayabil-
diğini vurgulayan Cesur, “Halk arasında 
klima hastalığı olarak bilinen Legionella 
Pneumophila bakterisinin neden oldu-
ğu lejyoner hastalığı, yüksek ateş, kuru 
öksürük, balgam, bitkinlik ve yorgunluk 
semptomlarına sebep olabiliyor. Semp-
tomlar hızlı ilerleyebilir ve solunum yet-
mezliğine yol açabilir. Özellikle yük-
sek ateş ve öksürüğü olan hastalar klima 
altında kaldıysa sağlık kuruluşuna baş-
vurmalı” ifadelerini kullandı. AA

Babasının böbreğiyle
diyaliz çilesine veda

Bulantı ve halsizlik şikâ-
yetlerinden ülkesinde 
kurtulamayan Adahan Ma-
mişof, Kahramanmaraş’ta 
geçirdiği pankreas tümörü 
ameliyatının ardından iyi-
leşme sürecine girdi

Klimayla 
serinlerken

yatağa 
düşebilirsiniz



OTOYOLUN İstanbul isti-
kametinde seyreden Nev-
zat K. (51) idaresindeki 34 

AFK 058 plakalı hafif ticari araç, 
yol yapım çalışması nedeniy-
le Ankara istikametinden İstan-
bul yönüne bant aktarımı yapılan 
Yeşilyayla mevkisinde kontrol-

den çıkarak refüje çarptı. 
Çarpışmanın etkisiyle hafif 

ticari araç bariyere saplandı. 
İhbar üzerine bölgeye jandar-
ma, itfaiye ve sağlık ekipleri sevk 
edildi. 

Kazada, sürücü ile araçta bulu-
nan B.P.I. (11), Ö.K. (14) ve G.I. 

(56) yaralandı. 
Yaralılar, araçta sıkıştıkları 

yerden itfaiye ekiplerince çıkarı-
larak ambulanslarla Hendek Dev-
let Hastanesine kaldırıldı. 

Sürücü Nevzat K, hastanede 
yapılan müdahaleye rağmen kur-
tarılamadı. AA

Anadolu Otoyolu’nun Düzce 
kesiminde hafif ticari ara-

cın bariyere saplanma-
sı sonucu 1 kişi öldü, ikisi 

çocuk 3 kişi yaralandı.

MUĞLA’NIN Bodrum 
ilçesinde, uyuşturu-
cu suçundan uluslara-

rası seviyede kırmızı bültenle 
aranan Alman uyruklu şüp-
heli, Milli İstihbarat Teşkilatı 
(MİT), emniyet ve jandarma 
ekiplerinin ortak operasyo-
nuyla yakalandı.

Interpol-Europol Daire 
Başkanlığınca “uyuşturu-
cu” suçundan kırmızı bülten-
le aranan S.D’nin (33) Bod-
rum’da bulunduğu bilgisine 
ulaşıldı. 

Bunun üzerine MİT, emni-
yet ve jandarma ekiplerin-
ce yürütülen ortak çalışma 
kapsamında şüphelinin Tur-
gutreis Mahallesi Gümüşlük 
Caddesi çevresinde olabilece-
ği değerlendirildi.

8 TELEFON, 4 HAT
Bodrum Cumhuriyet Baş-

savcılığı koordinesinde sür-
dürülen soruşturma kapsa-
mında, şüphelinin kullandığı 
araç Gürece Mahallesi Cum-
huriyet Bulvarı’nda tespit 
edildi. 

Ekipler tarafından gerçek-
leştirilen fiziki takibin ardın-
dan araç durduruldu, şüphe-
li gözaltına alındı. Araçta ve 
şüphelinin üzerinde yapılan 
aramalarda 8 cep telefonu, 4 
GSM hattı, 3 kol saati, iPad, 
37 bin 950 avro, 5 bin 150 
dolar, 6 bin 50 İsviçre frangı 
ve 101 bin 200 lira ele geçiril-
di. Şüpheli hakkında adli ve 
idari işlemlerin başlatıldığı 
öğrenildi. AA
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TIKLAMAYI UNUTMAYIN

sokgazetesi

SAMSUN’UN Yakakent ilçesinde yamaç-
tan yuvarlanan kişi yaşamını yitirdi. Alı-
nan bilgiye göre, Asmapınar Mahallesi 
Şatırlı Sokak’taki evinden tarlasına git-
mek üzere ayrılan Şükrü Ünlütürk’ten 
(70) haber alamayan yakınları, durumu 
112 Acil Çağrı Merkezi’ne bildirdi. İhbar 
üzerine bölgeye jandarma, sağlık, AFAD 
ve itfaiye ekipleri sevk edildi. 

Bölgede yapılan arama çalışması sonu-
cu Ünlütürk’ün yaklaşık 20 metrelik 
yamaçtan yuvarlandığı belirlendi. Yaşa-
mını yitirdiği tespit edilen Ünlütürk’ün 
cansız bedeni, AFAD ve itfaiye ekiplerin-
ce bulunduğu yerden çıkarılarak Alaçam 
Devlet Hastanesi morguna kaldırıldı. AA

Evden tarlaya giderken 
20 metre yuvarlandı

3 araç birbirine girdi:
3 can kaybı, 5 yaralı

İki TIR’a birden çarpan
ambulansta hasta öldü

Kaçak diş laboratuvarı:
2 zanlı gözaltına alındı

RİZE’NİN Çayeli ilçesi Limanköy 
mevkisinde Selinay S’nin kullandı-
ğı otomobil, sürücüsünün direksi-
yon hakimiyetini kaybetmesi sonu-
cu refüjdeki elektrik direğine çarptı. 
Çarpmanın etkisiyle karşı şeride sav-
rulan otomobil, İshak B. idaresindeki 
otomobile çarptı. Kazaya, aynı yönde 
seyreden Sezgin Ç. yönetimindeki 08 
ACA 759 plakalı kamyonet de karış-
tı. İhbar üzerine olay yerine 112 Acil 
Sağlık, itfaiye, polis ve jandarma ekip-
leri sevk edildi. Selinay S’nin kullan-
dığı otomobilde çıkan yangın, itfai-
ye ekiplerince söndürüldü. Kazada 
Selinay S. ve beraberindeki Gamze S. 
ve Nilay B. yaşamını yitirdi. Kazada 
yaralanan 5 kişi ise kentteki hastane-
lerde tedavi altına alındı. AA

KÜTAHYA’DA ambulansın iki tıra 
çarpması sonucu 1 kişi hayatını kay-
betti, 4 kişi yaralandı. Şükrü Ş. idare-
sindeki Antalya’dan İstanbul’a hasta 
nakli yapan 41 HZ 258 plakalı özel bir 
şirkete ait ambulans, Kütahya-Afyon-
karahisar kara yolunun 15. kilomet-
resinde aynı istikamete giden M.A. 
yönetimindeki TIR’a, ardından da park 
halindeki başka bir TIR’a çarptı. 

Ekipler, ambulansla nakli yapılan 
hasta Türkan Dabandıoğlu’nun (71), 
olay yerinde hayatını kaybettiğini 
belirledi. Ambulansta sıkışan ve itfai-
ye ekiplerince araçtan çıkarılan yara-
lılar Şükrü Ş. ile sağlıkçılar Hilal T, 
Ahmet S. ve hasta yakını Nihal Daban-
dıoğlu, sağlık ekiplerince Kütahya 
Şehir Hastanesine kaldırıldı. AA

HATAY’IN Reyhanlı ilçesinde, kaçak 
işletilen diş laboratuvarına yönelik ope-
rasyonda 2 şüpheli gözaltına alındı. İl 
Emniyet Müdürlüğü ekipleri, Cumhu-
riyet Mahallesi’nde kaçak laboratuvara 
operasyon düzenledi. Adreste yapılan 
aramada, tıbbi cihazlar ile diş implan-
tı, protezi ve porseleni için kullanılan 
malzemeler ele geçirildi. Operasyonda 
İ.E. ve A.E. gözaltına alındı. AA

Avrupa Parlamentosu’nun Türkiye’ye 
yönelik tamamı eleştiri içeren raporunda, 
vize serbestisiden , yargı bağımsızlığına, 
demokratik reformlardan, laikliğe ,Kıbrıs 
sorunundan göç yönetimine  ve güvenlik 
iş birliği savunma konularına kadar birçok 
eleştiri içeriyor.

Fransa’nın Strasbourg kentindeki 
parlamentoda 107’ye karşı 381 oyla 
kabul edilen raporun bağlayıcı bir durumu 
yok! Raporda Türkiye’de demokratik 
değerlerde belirgin bir kötüleşme 
gördüklerini belirten AP yetkileri, raporun 
son derece net olduğunu ve mevcut 
durumda AB ye katılım sürecini yeniden 
başlatamayacaklarını söylediler.

 Ancak; Türkiye’nin jeopolitik 
gerçeklerini, bölgesel bir güç olarak 
kendi çıkarlarını koruma vizyonunu 
ve güvenlik hassasiyetlerini ve mevcut 
konumunu göz ardı etmediler Türkiye 
ile kazan kazan gibi bir diyalog kurmak 
yerine, meselelere tek taraflı ve genellikle 
ideolojik bir bakış açısıyla yaklaştılar 
Avrupa Parlamentosu’nun Türkiye’ye 
yönelik bu “anlamama” durumunu devam 
ettirmekten geri kalmadılar.

Gerçek olan, “Avrupa ve Ortadoğu’da 
değişen jeopolitik dengeler ışığında 
Türkiye’ye ihtiyaçları var. Türkiye’nin 
AB’nin en büyük beşinci ticaret 
ortağı olduğunu ve ticaret hacminin 
küçümsenmeyecek kadar büyük olduğunu 
görmediler. Avrupa ile Asya arasındaki 
ticaret yolları açısından hayati önem 
taşıyan Türkiye yi sıradan bir ülke 
göremeyeceklerini, NATO’nun ikinci büyük 
ordusuna sahip olan Türkiye’nin rolü 
vazgeçilmez olduğunu bilemediler 

  Avrupa sürekli stratejik durumdan 
stratejik özerklikten bahseder fakat aynı 
Avrupa kendi savunma, siyasi ve iktisadi 
durumunu ABD nin gölgesinde olduğu 
görmez.!

NATO nun açıklamaları ile AP 
açıklamaları paralel olmadığını bilmez.!

ABD’nin Avrupa’daki askeri katkılarını 
azaltacağını açıkladığı bir dönemde kendi 
güvenlik boşluğunu nasıl dolduracağını 
düşünmez.!

Oluşacak bu boşluğu doldurmak 
Türkiye ile olacağını anlamaz.!

Ne ilginç ki ;
Avrupa, yıllardır bu durumu görmeyen 

AB, Türkiye’ye demokrasi, hukuk, güvenlik 
ve dış politika vs dersi vermeye kalkar. Bir 
takım karşılıksız açıklamalar ,suçlamalar, 
kılıflara sokulmuş ithamlar, sözde 
yaptırım imalarıyla garip tehditler, akıl 
verme, yol gösterme tavsiyede bulunma 
gibi AB nin kendi ihtiyaç duyduğu bu 
eylemleri ,Türkiye den isteme, kendi zaaf 
ve aciz durumunu görmeme huyundan 
vazgeçmeme .!AB bir an önce birliğe 
çekidüzen vermeli.ve önyargılarından 
arınmalı..

Bu kafayla…devam durumunda.!
  AB ekonomik krizler, Brexit (ayrıma)

ve jeopolitik gerilimler savaşlar nedeniyle 
gelecekteki siyasi yapısına yönelik 
tartışmalar artarak devam edecekk ve 
bitmeye doğru girecektir.

ERCAN
KARAHASANOĞLU

AVRUPA: 
AB VE AP...

YAZIYOR

İnterpol tarafından ara-
nan Alman uyruklu S.D. 

güvenlik ve istihbarat 
güçlerinin Bodrum’daki 

operasyonunda yakalandı 

Kartal’da tartıştığı kiracısı tarafından göğsünden bıçaklanan ev sahibi kaldırıldığı 
hastanede hayatını kaybetti. 25 yaşındaki Katil zanlısı polis merkezine götürüldü

KİRACI İLE EV SAHİBİ
KAVGASINDA CİNAYET

İ
STANBUL Kartal’da kiracısı 
tarafından bıçaklanan kişi haya-
tını kaybetti. Hürriyet Mahalle-
si Çamsakızı Sokak’ta, Niyazi 
Tanyeli (61) ile kiracısı olduğu 

öğrenilen C.D. (25) arasında henüz 
bilinmeyen nedenle tartışma çıktı. 

Tartışmanın büyümesi üzerine 
C.D, Tanyeli’yi göğsünden bıçakla-
yarak kaçtı.  İhbar üzerine bölgeye 
polis ve sağlık ekipleri sevk edildi. 

Polis ekipleri, sokakta güvenlik 
önlemi aldı. Ağır yaralanan Tanyeli, 
sağlık ekiplerince kaldırıldığı Kartal 
Dr. Lütfi Kırdar Eğitim ve Araştırma 
Hastanesinde müdahaleye rağmen 
kurtarılamadı. 

Polis ekipleri, şüpheli C.D’yi olay-
da kullandığı bıçakla yakaladı. AA

‘Kırmızı 
Bülten’ 

operasyonu

ÜMRANİYE’DEKİ ÇATIŞMAYLA
İLGİLİ 11 ZANLIYA TUTUKLAMA

İ
STANBUL Ümraniye’de 1 
kişinin hayatını kaybettiği, 
2 kişinin yaralandığı silahlı 

çatışmaya ilişkin gözaltına alınan 
13 şüpheliden 11’i tutuklandı. 

İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Asayiş Şube Müdürlüğü Cinayet 
Büro Amirliği ekipleri, 14 Hazi-
ran’da Elmalıkent Mahallesi’nde 
yaşanan silahlı çatışmaya ilişkin 
çalışma yürüttü. 

Husumetli iki grubun karşılık-
lı silahlı eylem gerçekleştirdiği, 
olayın ardından ise bazı şüphe-
lilerin güvenlik kamerası görün-
tülerini silmeye çalıştığı tespit 
edildi.

POLİS TAKİP ETTİ
Bunun üzerine düzenle-

nen operasyonlarda, çatışmaya 
karıştıkları, şüphelilere yardım 
ve yataklık yaptıkları, delilleri 
karartmaya çalıştıkları belirlenen 

13 şüpheli saklandıkları adres-
lerde ve kaçış güzergahlarında 
yakalandı. 

Operasyonlarda 2 ruhsatsız 
tabanca ele geçirildi. Emniyette-
ki işlemlerinin ardından adliye-
ye sevk edilen şüphelilerden 11’i 
çıkarıldıkları hakimlikçe tutuk-
landı, 1 şüpheli adli kontrol şar-
tıyla serbest bırakıldı. 

Olayda yaralanan 1 zanlı-
nın ise hastanedeki tedavisi-
nin ve adli işlemlerinin sürdü-
ğü öğrenildi. Şüphelilerin olay 
yerine panelvan tipi araçla gel-
dikten sonra silahlı çatışma çık-
ması ve akşam saatlerinde güven-
lik kamera görüntülerini silmek 
için iş yerine gelmeleri güvenlik 
kamerasınca kaydedildi. AA

Elmalıkent’te cinayetle sonuçlanan kav-
gayla ilgili gözaltına alınan zanlılardan 
11’i hakkında tutuklama kararı verildi

ANADOLU
OTOYOLU’NDA
BARİYERLERE 

SAVRULDU



İSTANBUL Valiliği, Ada-
lar İlçe Belediye Mecli-
si’nde yeni Belediye Baş-
kan Vekili seçiminin 27 
Haziran Cumartesi günü 
yapılacağını bildirdi. Vali-
likten yapılan açıklama-
da, Adalar Belediye Baş-
kanı Ali Ercan Akpolat’ın, 
İstanbul Anadolu Cumhu-
riyet Başsavcılığınca “suç 
işlemek amacıyla örgüt 
kurma ve rüşvet almak” 
suçları nedeniyle yürütü-
len soruşturma kapsamın-
da tutuklandığı belirtildi.

Akpolat’ın tutuklanma-
sının ardından İçişleri 
Bakanlığınca görevinden 
uzaklaştırıldığı aktarılan 
açıklamada, “5393 sayılı 
Belediye Kanunu’nun 45. 
maddesi hükümleri gere-
ğince, Adalar İlçe Bele-
diye Meclisinin, Bele-
diye Başkan Vekilini 
seçmek üzere 27 Haziran 
2026 Cumartesi günü saat 
10.00’da toplanması Vali-
liğimizce uygun görül-
müştür.” ifadesi kullanıl-
dı. AA
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ŞEVKET ARSLAN

BELEDİYE Başkanı Ali 
Tombaş, projeye ilişkin 
Sulktent Proje Merkezi’nde 

yaptığı açıklamada, faizsiz ve 
eşit taksit imkanıyla erişilebi-
lir konut projesi Sulkent’te baş-
vuru sürecinin başladığını söy-
ledi. Erişilebilir konut alanında 
önemli bir projeye imza attık-
larını belirten Tombaş, faizsiz 
finansman modelinin uygulan-
dığı Sulkent Projesi’nde dairele-
rin peşin fiyatına 30 ay vade fır-
satıyla vatandaşların beğenisine 
sunulduğunu dile getirdi. Tom-
baş, lansmana özel, sınırlı sayı-
da satışa çıkarılan daireler için 
başvuru sürecinin başladığını 
belirtti. Sultanbeyli’de uzun yıl-
lar süren mülkiyet problemini 
çözdüklerini kaydeden Tombaş, 
ilçede nitelikli projeler üretmeye 
başladıklarını aktardı. Tombaş, 
Sulkent Projesi’ne ilişkin şunla-
rı söyledi:

“445 daire, 13 ticari alan 
olmak üzere toplam 458 bağım-
sız bölüm projede yer almak-
ta. Amacımız erişilebilir ve 
konforlu bir yaşam alanı oluş-
turmak. Sosyal donatı alanla-
rı, yeşil alanlar, spor ve kültürel 
eğitim alanlarının yanı sıra her 
daireye özel bir otoparkın olma-
sı bu projeyi daha da anlam-
lı hale getirmiştir. Sulkent proje-
mizin en büyük avantajlarından 
biri özellikle faizsiz, sabit taksit-
li ödeme imkanının olmasıdır. 
Bu ne demek? Vatandaşlarımızın 
yüzde 30’u peşin, geriye kalan 
yüzde 70’i peşin fiyatına 30 eşit 
taksitle ödemesi demek. Ayrıca 
taksitlerimize hiçbir şekilde enf-
lasyon zammı veya faiz uygula-
ması olmayacaktır. Faiz oranları-
nın yüksek olduğu bu dönemde, 
faizsiz sabit ödeme planıyla 
konut sahibi olmanın avantajı-
nı vatandaşlarımız bilmektedir.” 
Sultanbeyli Belediyesi olarak 
kamu eliyle Sulkent Projesi’ni 
bu amaçla hayata geçirdiklerini 
belirten Tombaş, “Belediyemizin 
iştirak şirketi Sulkon ile iş orta-

ğımız Luxera işbirliğiyle 
Sulkent Projemizi hayata 
geçirmiş olduk.” dedi.

EMLAK KONUT İLE 
BİRLİKTE 650 BAĞIMSIZ 

BÖLÜM YAPILACAK
Tombaş, Sulkent Proje-

si ile birlikte ilçede farklı 
projeler için de çalıştıkla-
rını ifade ederek, şunları kay-
detti: “Mecidiye Mahallemiz-
de bu kapsamda, Emlak Konut 
işbirliğiyle yeni bir konut pro-
jesine başlayacağız. Sulkent’te 
Luxera’yla beraber yine Meci-
diye Mahallemizde 650 bağım-
sız bölümün yer alacağı bir pro-
jeyi çok yakın zamanda Emlak 
Konut’la da hayata geçirece-
ğiz. Sulkon şirketimizin öncü-
lüğünde, Sultanbeylimiz gene-
linde yeni projeleri de duymaya 
devam edeceksiniz. Hasan-
paşa’da çalıştığımız bir proje 
var. Yavuz Selim’de, Hamidi-
ye Mahallemizde ve Sultanbey-
li’nin diğer mahallelerinde ise 
yeni projeleri Sulkon şirketimiz, 
yeni işbirlikleriyle çalışmaya 
devam ediyor.” Tombaş, İstan-
bul’un deprem riskini bildikleri-
ni, bu yüzden hem kentsel dönü-

şümü hem de güvenli nitelikli 
projelerin hayata geçirilmesini 
çok önemsediklerini vurguladı.

Sultanbeyli’nin İstanbul’un en 
avantajlı ilçelerinden bir tane-
si olduğunu aktaran Tombaş, 
“Sultanbeyli havaalanına, Kuzey 
Marmara’ya yakın, otobanı ve 
metrosu olan genç nüfusa sahip, 
genç bir ilçe. Bu ilçede mülki-
yet sorununu geride bıraktığı-
mız için artık yeni bir şehirleşme 
projelerine başlamış oluyoruz. 
Bu ne demek? Artık Sultanbey-
li yeni bir şehre adım atıyor. 
Nitelikli projeler, estetik özelli-
ği olan projeleri hayata geçirece-
ğiz, geçirmeye devam ediyoruz.” 
diye konuştu.

Sultanbeyli’nin artık İstan-
bul’un en önemli, en yaşanılabilir, 
en modern ilçelerinden bir tane-
si olduğunu kaydeden Tombaş, 

“Sultanbeyli Belediye-
si olarak imarla, şehirci-
likle ilgili Sultanbeyli’ni 
geleceğe hazırlıyoruz. 
Bu projenin Sultanbey-
limize, İstanbulumuza 
hayırlı uğurlu olması-
nı temenni ediyorum.” 
dedi.

PROJE HAKKINDA
Battalgazi Mahallesi’nde yak-

laşık 16 bin metrekarelik alanda 
yapılacak projede 445 daire ve 
13 ticari ünite yer alıyor. Projede 
ödeme planı yüzde 30 peşin, geri 
kalanı ise 30 ay eşit vadeyle tak-
sitlendirilecek. Lansmana özel 
avantajlı fiyatla sunulan daire-
ler için başvurular www.sulkent.
com.tr adresinden yapılabile-
cek. Ön şart aranmaksızın ger-
çekleştirilecek başvurular için 10 
bin lira başvuru ücreti yatırıla-
cak. Başvurular 19-30 Haziran’da 
yapılacak. Asıl hak sahiple-
ri 4 Temmuz’da noter huzurun-
da düzenlenecek kura töreniyle 
belirlenecek. Olası iptaller için 
ayrıca bir yedek liste de oluştu-
rulacak, kurada adı çıkmayan 
vatandaşlara ise başvuru ücreti 
iade edilecek. AA

FAİZSİZ KONUT FAİZSİZ KONUT 
HEYECANIHEYECANI
Sultanbeyli Belediyesinin iştirak şirketi Sulkon ve Luxera GYO Sultanbeyli Belediyesinin iştirak şirketi Sulkon ve Luxera GYO 
iş birliğiyle hayata geçirilen Sulkent Projesi’nde, 2+1 ve 3+1 iş birliğiyle hayata geçirilen Sulkent Projesi’nde, 2+1 ve 3+1 
daireler sıfır faiz ve sabit ödeme imkanıyla satışa sunuldudaireler sıfır faiz ve sabit ödeme imkanıyla satışa sunuldu

DÜNYA Çevre Bilinci ve Eği-
tim Derneği tarafından 
“1001 Çocuk Projesi” çatısı 
altında düzenlenen “2. Yüz-

yıl Cumhuriyet Onur Ödülleri” töre-
ni, Küçükçekmece Belediyesi’nin 
katkılarıyla Cennet Kültür ve Sanat 
Merkezi’nde gerçekleştirildi. Sanat, 
eğitim ve sivil toplum alanlarında emek 
veren çok sayıda ismi buluşturan gece, 
Cumhuriyetin ikinci yüzyılında toplumsal 
sorumluluk bilincine dikkat çekti.

Törenin açılış konuşmasını yapan 
Dünya Çevre Bilinci ve Eğitim Derneği 
Başkanı Nesrin Akkoç, derneğin 18 yıldır 
çevre, eğitim ve kültür alanlarında faaliyet 
gösterdiğini belirterek, özellikle deprem 
bölgesindeki çocuklar başta olmak üzere 
eğitim desteğine ihtiyaç duyan çocuklara 
ulaşmayı amaçladıklarını ifade etti.

BURS SAYISI 7 BİN 501’E ULAŞIYOR
Akkoç, bugüne kadar 6 bin 501 kız 

çocuğuna burs verdiklerini hatırlatarak, 
“1001 Çocuk Projesi” kapsamında destek 
verilen çocuk sayısının bu yıl 7 bin 501’e 
yükselmesinin hedeflendiğini açıkladı. 
Ayrıca projeler kapsamında 100 bin fida-
nın toprakla buluşturulduğunu belirtti.

DOĞAYA VERİLEN ZARAR 
GELECEĞİ TEHDİT EDİYOR

Doğaya verilen tahribatın çocukların 
geleceğini doğrudan etkilediğini vurgula-
yan Akkoç, çevre bilincinin eğitimle birlik-
te geliştirilmesi gerektiğini söyledi. Sanat 
ve sinemanın ise toplumsal barışın güçlen-
mesinde önemli rol oynadığını dile getirdi.

“IŞIYACAKSIN” MESAJIYLA FİNAL
Nesrin Akkoç, Cumhuriyetin ikinci yüz-

yılında çocukların eğitimine destek olma-
nın ve topluma değer katan isimlerle genç 
kuşakları buluşturmanın önemine dikkat 
çekti. Akkoç, konuşmasını Prof. Dr. Tür-
kan Saylan’ın, ““Eğer bir yerlerde bilime, 
demokrasiye, barışa, aydınlığa aç bir çocuk 
senin ışığını bekliyorsa, sönmeye hakkın 
yoktur. Işıyacaksın! Ölüme saniyeler kal-
mış olsa bile...” sözleriyle tamamladı.

ÖDÜLLER TAKDİM EDİLDİ
Gecede sanat, eğitim ve toplumsal kat-

kılarıyla öne çıkan isimlere “Cumhuriyet 
Onur Ödülleri” takdim edildi. Katılımcılar 
arasında çok sayıda sanatçı, akademisyen 
ve yazar yer aldı. Ödül alan isimler arasın-
da yazar Ayşe Kulin, oyuncular Ediz Hun, 
Halil Ergün, Engin Şenkan, Betül Arım ve 
yönetmen Ümit Efekan yer aldı.

Ayrıca şair ve söz yazarı Ahmet Sel-
çuk İlkan, dağcı ve yazar Nasuh Mahru-
ki ile akademisyenler Prof. Dr. Nigar Pös-
teki, Prof. Dr. Orhan Doğan, Dr. Kubilay 
Orhan, Adnan Ayber, Şaban Mergül ve 
Ekin Akkaş’ da ödüle layık görüldü.

KEMAL ÇEBİ’YE HALKA HİZMET ONUR ÖDÜLÜ
Küçükçekmece Belediye Başkanı Kemal 

Çebi de yerel yönetimler alanında hayata 
geçirdiği çalışmalar dolayısıyla Halka Hiz-
met Onur ve Emek Ödülü’ne layık görül-
dü. Başkan Çebi adına ödülü, Küçükçek-
mece Belediye Başkan Yardımcısı İlyas 
Dikici aldı.

2. YÜZYIL CUMHURİYET ONUR 
ÖDÜLLERİ SAHİPLERİNİ BULDU

BİNLERCE ÇOCUĞA EĞİTİM DESTEĞİ İÇİN ANLAMLI ORGANİZASYON...

BİLUN 
GÜREL

ADALAR BELEDİYE BAŞKAN VEKİLİ ADALAR BELEDİYE BAŞKAN VEKİLİ 
SEÇİMİ 27 HAZİRAN’DA YAPILACAKSEÇİMİ 27 HAZİRAN’DA YAPILACAK



OGD’DEN yapılan açıkla-
maya göre, bu yıl 11’inci 
kez düzenlenen ve 67 
uzman otomotiv gaze-

tecisinin oylama yaptığı yarış-
manın sonuçları İstanbul’da bir 
otelde gerçekleştirilen törenle 
açıklandı.

Yarışmanın ilk etabında, Şubat 
2025-Şubat 2026 döneminde 
Türkiye pazarında satışa sunulan 
33 otomobil yer aldı. Jüri üye-
lerinin oylarıyla en fazla puanı 
alan “BMW iX3, BYD SEALION 
7, Citroen C5 Aircross, Hyun-
dai Inster, Mercedes-Benz CLA, 
Renault Clio ve Togg T10F” 
finalde yarışmaya hak kazandı.

Finalist modeller tasarım, yol 
tutuş, ergonomi, yakıt tüketi-
mi, emisyon oranları, güvenlik, 
donanım seviyesi ve fiyat-değer 

oranı açısından test ve değer-
lendirme sürecinden geçirildi. 
Yarışmada toplamda 3 bin 360 
puan alan Renault Clio “Türki-
ye’de Yılın Otomobili” seçildi. 
BMW iX3 ikinci, Togg T10F ise 
üçüncü oldu.

“Yılın Basın Lansmanı” ödülü, 
EV Tech Day İzmit Fabrika etkin-
liği ile Hyundai’ye verilirken, 
“Yılın Tasarımı” ödülü BMW 
iX3’ün oldu. “Yılın İnovatif Pro-
jesi” ödülünü Panoramic Visi-
on teknolojisiyle kazanan BMW 
iX3, aynı zamanda “Yılın Pre-
mium Otomobili” kategorisinde 
de ödüle hak kazandı.

Bu yıl ilk kez yarışmaya dahil 
edilen “Jüri Özel Ödülü”ne Tür-
kiye Otomobil Sporları Federas-
yonu (TOSFED) Başkanı Eren 
Üçlertoprağı layık görüldü. AA

BU yıl en çok Rus, Alman ve 
İngiliz turistleri konuk eden 
Antalya’da, haziran ayı iti-

barıyla hareketlilik daha da arttı.
Profesyonel Otel Yöneticileri 
Derneği (POYD) Başkanı Hakan 
Saatçioğlu, mayıs sonu itibarıyla 
4 milyon 800 bin misafiri ağırla-
dıklarını belirtti.

ABD, İsrail ve İran arasında-
ki savaşın erken rezervasyon 
dönemini etkilediğini ve insan-
ların bekleme moduna girdiği-
ni dile getiren Saatçioğlu, şunla-

rı söyledi: “Haziranın başından 
itibaren rezervasyonlar açıl-
dı. Yoğun bir rezervasyon tale-
bi, aynı geçen seneki gibi almaya 
başladık. Şu anda güzel gidiyor 
ve hedeflemiş olduğumuz raka-
ma çok çok yaklaşacağız diye 
düşünüyoruz. Sıralama değiş-
medi, Ruslar 450 bin kişiyle yine 
ilk sırada yer aldı. İkinci sırada 
Almanlar var, Almanlarda yüzde 
10’luk bir artış sağladık. 390 bin 
Alman misafiri ağırladık Antal-
ya’da. 3. sırada İngiltere var. 4. 

sırada Polonya. Geçen sene de 
bu sıralama aynıydı.” Saatçioğ-
lu, temmuz ve ağustos rezer-
vasyonlarının daha iyi olduğu-
nu kaydetti. ABD, İsrail ve İran 
savaşı sürecini turizmciler ola-
rak bilinçli bir şekilde geçirdik-
lerini aktaran Saatçioğlu, “Otel-
cilerimiz çok hızlı adapte oldu ve 
Kültür ve Turizm Bakanımızın 
da bize verdiği bilgilerden dola-
yı erken rezervasyon sürelerini 
uzattık. Şu anda meyvesini yiyo-
ruz açıkçası.” dedi. AA

25 HAZİRAN 2026 PERŞEMBE 5EKONOMİ

KARABÜK Demir ve Çelik Fabrikala-
rı (KARDEMİR), ABD merkezli Ams-
ted Rail ile ana tedarik ve yeniden 
satış sözleşmesi imzaladı. Fabrikadan 
yapılan açıklamada, KARDEMİR ile 
Amsted Rail arasında daha önce imza-
lanan mutabakat zaptı kapsamında 
yürütülen çalışmalar ve müzakerele-
rin tamamlandığı belirtildi.

Tarafların 18 Haziran itibarıyla 
yürürlüğe giren ana tedarik ve yeni-
den satış sözleşmesini imzaladığı 
aktarılan açıklamada, şu ifadeler kul-
lanıldı: “Şirketimizin yüksek katma 
değerli ürünlerde uluslararası pazar-
lardaki konumunu güçlendirme hede-
fi bakımından önemli adım niteli-
ği taşıyan sözleşme, tarafların üretim 
kabiliyetlerini, teknik uzmanlıkları-
nı ve satış-pazarlama kaynaklarını 
bir araya getiren, bölge bazlı satış ve 
dağıtım haklarını içeren küresel tica-
ri işbirliği çerçevesi oluşturmaktadır. 
İmza altına alınan sözleşmeyle ulusla-
rarası pazarlardaki proje ve ticari fır-
satlar, küresel ölçekte işbirliği içinde 
değerlendirilecektir.” AA

ÇEVRE Şehircilik ve İklim Değişikli-
ği Bakanlığına bağlı TOKİ, açık satış 
kampanyaları sürecinde bazı sosyal 
medya platformlarında TOKİ amble-
mini kullanarak hazırlanan sahte rek-
lamlarla yapılan dolandırıcılık giri-
şimlerine karşı vatandaşları uyardı.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanlığına bağlı Toplu Konut 
İdaresi Başkanlığı’nın (TOKİ) sos-
yal medya hesabından yapılan açık-
lamada, açık satış kampanyaları sıra-
sında vatandaşların sahte reklamlar 
aracılığıyla e-Devlet arayüzünü taklit 
eden internet sitelerine yönlendirildi-
ğinin tespit edildiği belirtildi. Açıkla-
mada, mağduriyet yaşanmaması için 
TOKİ logosu kullanılarak oluşturulan 
sahte sosyal medya reklamlarına tıkla-
nılmaması gerektiği vurgulandı. Yetki-
li olduğunu iddia eden kişilere ödeme 
yapılmaması uyarısında bulunulan 
açıklamada, TOKİ’nin şahsi IBAN 
numaraları üzerinden para transferi, 
kapora veya işlem ücreti talep etmedi-
ğinin altının çizildi. AA

YILIN OTOMOBİLİ RENAULT CLİO
KARDEMİR, ABD 
merkezli Amsted Rail 
ile sözleşme imzaladı

TOKİ’den satış 
kampanyalarıyla ilgili 
dolandırıcılık uyarısı

Otomotiv Gazetecileri Derneği (OGD) tarafından düzenlenen “Türkiye’de 
Yılın Otomobili 2026 (TYO 2026)” yarışmasını Renault Clio kazandı

AB’den Kuzey 
Demiryolu Geçişi 
Projesi’ne finansman

ULAŞTIRMA ve Altya-
pı Bakanı Abdulka-
dir Uraloğlu, Avrupa 

Yatırım Bankasının İstanbul 
Kuzey Demiryolu Geçişi Pro-
jesi’ne finansman katkısı sağ-
lamasına yönelik niyet beya-
nında bulunduğunu bildirdi.

Uraloğlu, Brüksel’de Avru-
pa Birliği (AB) Komisyonu 
tarafından düzenlenen Bağ-
lantısallık Gündemi Platfor-
mu Üst Düzey Açılış Etkinli-
ği sırasında ABD merkezli X 
sosyal medya platformunda-
ki hesabından açıklamalarda 
bulundu.

DESTEK ARAŞTIRMA 
KONUSUNDA ANLAŞMA

“Avrupa Yatırım Banka-
sı’nın İstanbul Kuzey Demir-
yolu Geçişi Projesi’ne finans-
man katkısı sağlamasına 
yönelik niyet beyanında 
bulunduk.” ifadesini kulla-
nan Bakan Uraloğlu, AB ve 
Türkiye yetkililerinin belge 
değişimiyle somutlaşan bu 
adımın Türkiye ile AB arasın-
da ulaştırma ve bağlantısal-
lık alanlarında gelişen ortak 

vizyonun yeni bir yansıması 
olduğunu belirtti.

AB Komisyonunun Geniş-
lemeden Sorumlu Üyesi 
Marta Kos da yaptığı payla-
şımda, “Türkiye, Orta Doğu 
ve Asya’ya yönelik Avru-
pa’nın bağlantılarını güçlen-
dirme ve çeşitlendirme çaba-
larımızda kilit bir ortaktır” 
değerlendirmesinde bulundu.

Bakan Uraloğlu ile ilk Tür-
kiye-AB ikili bağlantı top-
lantısı için bir araya gelmek-
ten memnuniyet duyduğunu 
belirten Kos, “İstanbul ile 
Bulgaristan sınırı arasındaki 
Halkalı-Kapıkule demir yolu 
hattı gibi somut projeler üze-
rindeki çalışmalarımızı hız-
landırma ve Avrupa Yatırım 
Bankası ile birlikte İstanbul 
Kuzey Demiryolu Geçişi’ne 
destek sağlama olasılığını 
araştırma konusunda anlaş-
tık.” ifadelerini kullandı.

Marta Kos, çalışmalarının, 
tedarik zincirlerini iyileştire-
ceğini; AB, Türkiye, Güney 
Kafkasya ve Orta Asya ara-
sındaki ticaretin süresini ve 
maliyetini azaltacağını aktar-
dı. AA

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2495522)

VERİ DEPOLAMA ( STORAGE) VE VERİ 
DEPOLAMA AĞI ( SAN SWİTCH) ALIMI

VERİ DEPOLAMA ( STORAGE) VE VERİ DEPOLAMA AĞI ( SAN SWİTCH) ALIMI 
mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü 
ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/1101652

1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ 

İSTANBUL PENDİK AĞIZ VE DİŞ 
SAĞLIĞI HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ

1.2. Adresi : ÇAMÇEŞME MAH. ELÇİ SK. 13 348 
PENDİK/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 02163967131
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 16.07.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: Pendik Ağız ve Diş Sağlığı Hastanesi 
Satınalma Birimi

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : VERİ DEPOLAMA ( STORAGE) VE VERİ DEPOLAMA 

AĞI ( SAN SWİTCH) ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: 2 Kalem
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: Pendik Ağız ve Diş Sağlığı Hastanesi Sunucu Server 
Odası

3.4. Süresi/teslim 
tarihi

: Yüklenici bu alım kapsamında tarif edilen tüm kurulum 
ve montaj işlemlerini bedelsiz yapacak ve cihazları tüm 
aksesuarlarıyla çalışır durumda teslim edilecektir.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmeye müteakip 60 gün içinde teslim edilecektir.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fi yat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren 
dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fi yat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fi yatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Antalya 
kaynamaya 
başladı



ABD Başkanı Donald Trump, 
ABD Senatosunda İran’a karşı 
askeri harekatı engelleme-
yi amaçlayan savaş yetkile-
ri tasarısının onaylanmasının 

“düşmana yardım sağladığı” iddiasın-
da bulundu. Trump, sosyal medya hesa-
bından ABD Senatosunda savaş yetkileri 
tasarısının oylanmasına ilişkin paylaşım 
yaptı. 

İran’ı “köşeye sıkıştırdığını”, bu ülke-
nin “(ABD’ye) neredeyse her şeyi verme-
ye istekli olduğunu ve onlarca yıl sonra 
ilk kez ABD ve Başkanına saygı duyduğu-
nu” öne süren Trump, ABD Senatosunun 
ise “zamanlaması kötü ve anlamsız” bir 
savaş yetkileri tasarısını oylamaya karar 
verdiğini kaydetti. 

TERÖR SPONSORU İRAN
“(Senato) Dünyadaki bir numaralı terör 

sponsoruna yaptıklarımı ABD’nin beğen-
mediğini ve durmam gerektiğini söylü-
yorlar.” ifadesini kullanan Trump, böy-
lelikle “düşmana yardım ve konfor 
sağlandığını” öne sürdü. 

Trump, dört Cumhuriyetçi senatö-
rün Demokratlarla birlikte oy kullandı-
ğını aktararak “Bu senatörler işimi daha 
da zorlaştırdı ama öyle ya da böyle bu işi 
yapacağım.” değerlendirmesinde bulun-
du. ABD Senatosunda yapılan oylamada, 
4 Cumhuriyetçi senatörün de desteğiy-
le Trump’a ABD ordusunun İran’a karşı 
saldırılarını durdurması yönünde irade 
gösteren Temsilciler Meclisi kararı kabul 
edilmişti. 

Karar büyük ölçüde sembolik olup tam 
anlamıyla yasal bir bağlayıcılığa sahip 
olmasa da hem Temsilciler Meclisinde-
ki hem de Senatodaki bir dizi Cumhu-
riyetçi milletvekilinin hem savaşa hem 
de Trump’ın İran’la savaşı sonlandırmak 
için yaptığı anlaşmaya ilişkin artan endi-
şelerini yansıtıyor. AA

‘Yahudiler senden bıktı’

İstanbul anlaşmalarına
uyarsak barış mümkün

ABD Başkanı Donald 
Trump’ın, Gazze’de ateş-
kes anlaşmasının duyurul-

masından birkaç gün önce yaptığı 
telefon görüşmesinde İsrail Baş-
bakanı Binyamin Netanyahu’ya 
“Tüm Yahudiler senden bıktı.” 
ifadeleriyle bağırdığı belirtildi. 

İsrail’in Yedioth Ahronot gaze-
tesinin haberine göre, ABD mer-
kezli The New York Times gazete-
si muhabirleri Maggie Haberman 
ve Jonathan Swan tarafından kale-

me alınan “Rejim Değişikliği: 
Donald Trump’ın Emperyal Baş-
kanlığının Perde Arkası” isim-
li kitabında, Trump’ın Gazze’de 
ateşkes planını duyurmasından 
önce Netanyahu’ya sert sözler sarf 
ettiği aktarıldı.

GERİ ADIM ATTIRDI
Telefon görüşmesinin daha ilk 

anlarında Netanyahu’ya bağır-
maya başlayan Trump’ın şu ifa-
deleri kullandığı aktarıldı: “Bu 

anlaşmadan geri adım atamaz-
sın. Ben İsrail’in bugüne kadar 
sahip olduğu en iyi dostum. Her-
kes senden nefret ediyor ama ben 
senin arkanda durdum. Bu, İsra-
il için çok büyük bir anlaşma.” 
Netanyahu’nun bu baskı karşısın-
da anlaşmayı kabul etmek zorun-
da kaldığı belirtilen kitapta, bu 
gergin görüşmeden iki gün sonra 
iki liderin ortak basın toplantısı 
düzenleyerek kamuoyuna birlik 
mesajı verdiği hatırlatıldı. AA

RUSYA Devlet Başkanı Vla-
dimir Putin, başkent Mos-
kova’da Rus hükümet 

üyeleriyle düzenlediği basın top-
lantısında Ukrayna krizine iliş-
kin açıklamalarda bulundu. 

Ukrayna’nın Rus topraklarına 
saldırarak Rusya için ek tehditler 
oluşturmaya çalıştığını belirten 
Putin, bu tehditlerin Rus hükü-
meti tarafından engellenmesi 
gerektiğini vurguladı.

DÜŞMAN ZAYIFLİYOR
Putin, “Kiev yönetimi, bunu 

Ukrayna’nın girişimiyle kesinti-
ye uğrayan barış müzakerelerinin 
yeniden başlaması durumunda, 
kendileri için elverişli koşullar 
yaratmak ve pozisyonlarını güç-
lendirmek için yapıyor. 

Burada sözde güçlü pozisyon 
söz konusu. Çünkü sahadaki ger-
çekler başka türlü gözüküyor. 
Birliklerimiz ilerliyor. Diğer açı-
dan tüm bu terör eylemleri, cep-

hedeki durumu etkileyemez.” ifa-
delerini kullandı. 

Ukrayna ile müzakere etme 
ihtimalini değerlendiren Putin, 
şunları kaydetti: “Rusya, İstan-
bul’da sağlanan ve Ukrayna heye-
ti tarafından paraflanan anlaşma-
lar temelinde Ukrayna ile barış 
müzakerelerine hazır. 

Onlar için bu anlaşmalar 
uygundu. Bu nedenle bu anlaş-
malardan uzaklaşmamızın bir 
anlamını görmüyorum. Müzake-
reler, İstanbul anlaşmaları, Anc-
horage zirvesinde sağlanan uzla-
şılar ve sahadaki gerçekler ve 
bizim ilan ettiğimiz prensipler 
temelinde olabilir.” AA
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uyarsak barış mümkünuyarsak barış mümkün
Ukrayna ile savaşın sona erdirilmesine yönelik diplomatik çabaları değer-
lendiren Rusya Devlet Başkanı Putin, Türkiye’deki görüşmelere atıf yaptı

TIKLAMAYI 
UNUTMAYIN

TIKLAMAYI 
UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

Kuzey Kore’den 5 bin 
tonluk nükleer gözdağı
KUZEY Kore lideri Kim Jong-un, 
“ülkenin deniz ve nükleer kapasite-
sinin simgesi” olarak nitelendirdi-
ği 5 bin tonluk Choe Hyon destro-
yerinin hizmete alındığını bildirdi. 
Kuzey Kore Merkezi Haber Ajansının 
(KCNA) haberine göre, Kim, Nampo 
Limanı’nda düzenlenen destroyerin 
göreve başlama törenine katıldı. 

Kim, törende yaptığı konuşma-
da, hizmete alınan 5 bin tonluk Choe 
Hyon’un, donanmanın nükleer silah-
larla donatılmasına yönelik programı-
nın planlandığı şekilde ilerlediğinin 
bir göstergesi olduğunu belirtti. 

Törende, Choe Hyon’un hava 
savunma ve gemisavar füze sistem-
lerinin yanı sıra nükleer başlık taşı-
ma kapasitesine sahip balistik ve seyir 
füzeleriyle donatıldığı belirtildi. AA

SENATO’DAN TRUMP’I
ÖFKELENDİREN KARAR
ABD Başkanı’nın savaş yetkilerini kısıtlayan tasarı Senato’da kabul edildi. 
Trump oylamayı ‘zamanlaması kötü ve anlamsız’ şeklinde değerlendirdi

ABD hakkında 36 ülkede yapılan bir 
anket, bu ülkenin “güvenilir bir ortak” 
olduğunu söyleyenlerin sayısının azaldı-
ğını ortaya koydu. 

ABD merkezli Pew Araştırma Merke-
zi tarafından yapılan ankette, 8 Şubat-
13 Mayıs tarihlerinde 36 ülkeden 42 bin 
151 katılımcıya, ABD ve Başkan Donald 
Trump’ın politikalarına ilişkin görüşle-
ri soruldu. 

Anket, ABD’nin “güvenilir bir ortak” 
olduğu yönündeki algının son yıllar-
da belirgin biçimde zayıfladığını ortaya 
koydu. Bu olumsuz eğilim, ABD ile uzun 
yıllardır ekonomi ve güvenlik alanların-
da yakın ilişkilere sahip birçok ülkede 
de gözlemlendi. Kanada’da 2022 yılında 
katılımcıların yüzde 83’ü ABD’yi güve-
nilir bir ortak olarak görürken bu oran, 
yüzde 35’e geriledi. AA

BOLİVYA Devlet Başkanı Rodrigo Paz, 
1,5 aydan uzun süredir devam eden yol 
kapatma eylemlerinde kurulan barikat-
ların, güvenlik güçlerinin müdahalesiyle 
tamamen kaldırıldığını duyurdu. 

Yönetimsel başkent La Paz’da konuşan 
Paz, 20 Haziran’da ilan edilen olağanüstü 
halin (OHAL) ardından güvenlik güçleri-
nin ülkede kamu düzenini yeniden sağla-
dığını belirtti. 

Yaklaşık 1,5 ay süren yol kapatma 
eylemlerinde kurulan barikatların tama-
men kaldırıldığını ifade eden Paz, ülke-
nin bu tür krizleri geride bırakması gerek-
tiğini vurgulayarak, tüm Bolivyalıların 
kalkınmadan pay aldığı bir ülke inşa 
etmeyi hedeflediklerini söyledi. AA

Washington’un küresel
güvenirliliği geriliyor

PERU’DA 7 Haziran’da yapılan dev-
let başkanı seçiminin ikinci turunda oy 
sayımı yüzde 99,74’e ulaşırken solcu 
aday Roberto Sanchez, yurt dışı oylarına 
yönelik itirazlarının dikkate alınmama-
sı halinde seçim sonucunu tanımayacağı-
nı açıkladı. 

Sanchez, seçim mevzuatına göre yurt 
dışı oylarının geçersiz sayılması gerek-
tiğini savunarak aksi durumda seçim 
sonucunun şaibeli olacağını öne sürdü. 
Peru’da sandıkların yüzde 99,74’ü açıldı. 

Buna göre, sağcı Popüler Güç Parti-
si adayı Keiko Fujimori, oyların yüzde 
50,11’ini oluşturan 9 milyon 193 bin 498 
oyla önde görünüyor. Peru İçin Birlik-
te’nin solcu adayı Sanchez, yüzde 49,88 
oy oranı ve 9 milyon 152 bin 46 oyla 
ikinci sırada bulunuyor. AA

İtirazları reddedilirse
sonuçları tanımayacak

Protestocular bastırıldı
asayiş yeniden sağlandı

ABD ordusunun F-35 
Programından Sorum-
lu Korgeneral Gregory 

L. Masiello, F-35 savaş uçak-
larının görev hazırlık oranı-
nı 2030’a kadar yüzde 80’e 
çıkarmayı hedefledikleri-
ni ancak bakım ve lojistik 
sistemlerinin, filonun hızlı 
büyümesine ayak uydurama-
dığını söyledi.

F-35 Ortak Program Ofisi 
Yöneticisi Masiello, ABD 
Senatosu Silahlı Hizmetler 
Komitesinde yaptığı konuş-
mada, F-35 savaş uçaklarını, 
ABD ve müttefiklerinin aske-
ri gücünün “temel taşların-
dan biri” olarak nitelendirdi. 
F-35’lerin dünya genelinde 
42 üs ve 23 uçak gemisinde 

konuşlu olduğunu belirten 
Masiello, bunların 10’unun 
ABD’ye, 13’ünün diğer ülke-
lere ait olduğunu dile getirdi.

HER ŞEYİ GÖREBİLİYOR
Masiello, F-35’lerin ABD 

ve İsrail’in 28 Şubat’ta İran’a 
karşı başlattığı saldırılarda 
da görev aldığını hatırlatarak, 
“Bu uçak, vurulması müm-
kün olmayan bazı hedefleri 
vurabilen ve her şeyi görebi-
len tek uçaktır.” dedi. 

“Görevim açık, yüksek 
operasyon temposunu sürdü-
rebilecek güvenilir ve uygun 
maliyetli bir sistem sağlamak 
ve en geç 2030’a kadar yüzde 
80 görev hazırlık oranına 
ulaşacak yolu oluşturmak.” 

ifadesini kullanan Masiel-
lo, küresel F-35 filosunun 
büyüklüğü ile onu destek-
leyen lojistik sistem arasın-
da giderek artan bir uyum-
suzluk bulunduğuna dikkati 
çekti. 

Masiello, mevcut bakım 
ve destek sisteminin başlan-
gıçta 700 ila 800 uçaklık bir 
filo için tasarlandığını, bugü-
ne kadar dünya genelinde 
1300’den fazla F-35’in teslim 
alındığını anlattı. Programın 
müttefik ülkeler açısından 
da giderek daha önemli hale 
geldiğine işaret eden Masi-
ello, birkaç yılda Avrupa’da 
farklı ülkeler arasında dağı-
tılmış yaklaşık 800 F-35’in 
bulunacağını kaydetti. AA

F-35’lerin Pentagon’daki ağırlığı yüzde 80’e çıkacak
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TÜRGEV’DEN GÖRKEMLİ
30. YIL BULUŞMASI
Türkiye Gençlik ve Eğitime Hizmet Vakfı’nın (TÜRGEV) 30. kuruluş yılı Cumhurbaşkanı 
Erdoğan ile eşi Emine Erdoğan’ın katıldığı muhteşem bir organizasyonla kutlandı

Son ders zili
yarın çalacak
Milli Eğitim Bakanlığına (MEB) bağlı ilköğretim ve ortaöğretim kurumların-
daki yaklaşık 18 milyon öğrenci, yarın karnelerini alarak yaz tatiline girecek.

11996 yılında genç kızla-
rın eğitim yolculuğuna des-
tek olmak amacıyla kuru-
lan TÜRGEV, geride kalan 

30 yılda 80 bin 871 öğrenciye yurt 
hizmeti sunarken, 40 bini aşkın 
mezun verdi. Bugün 9 ilde bulu-
nan 24 yurdunda 6 bin 300’ün üze-
rinde öğrenciye ev sahipliği yapan 
vakıf, burs programlarından kül-
tür-sanat çalışmalarına, psikolojik 
danışmanlıktan uluslararası proje-
lere kadar birçok alanda genç kız-
ların çok yönlü gelişimine katkı 
sunmayı sürdürüyor.

GÜZEL İŞLER FABRİKASI 
COŞTURDU

30 yıllık birikimini eğitimden 
kültür-sanata uzanan çok yönlü 
çalışmalarla sürdüren TÜRGEV’in 
yıldönümü programında sahne 
gençlerindi. Gecenin en çok alkış 
alan bölümlerinden biri, Güzel 
İşler Fabrikası (GİF) bünyesin-
de eğitim alan genç kızlardan olu-
şan GİF Orkestrası’nın performansı 
oldu. Genç müzisyenlerin seslen-
dirdiği eserler davetlilerden büyük 
alkış alırken, sahnedeki özgüvenle-
ri ve performansları beğeni topladı.

Davete, Türk müziğinin dua-
yen ismi Orhan Gencebay ile eşi 
Sevim Emre’nin yanı sıra Muazzez 
Ersoy, Melihat Gülses, Yavuz Bin-
göl, Sinan Akçıl, İpek Açar ve eşi 
Alper Kömürcü de katıldı. Oyun-

cular Bekir Aksoy ve eşi Nazife 
Aksoy, Aslıhan Güner ile eşi Mert 
Kılıç, İsmail Ege Şaşmaz ve Cen-
giz Coşkun da gençlerin heyecanı-
na ortak oldu.

Türk sanat müziğinin sevilen 
sesi Aslı Hünel ile oyuncu ağabe-
yi Saruhan Hünel ve eski milli fut-
bolcu Mehmet Topal da anlamlı 
buluşmada yer alarak genç kızla-
rın eğitimine verilen desteğe katkı 
sundu.

“İYİ Kİ VARSINIZ”
GİF Orkestrası’nın performan-

sı ve genç kızların ortaya koydu-
ğu çalışmalar, sanat dünyasının da 
takdirini topladı.

Sinan Akçıl, TÜRGEV’in gençle-
rin yanında olmasının çok kıymet-
li olduğunu belirterek, “Müthiş bir 
oluşum. Gençlerin yanında olduk-
ları için iyi ki TÜRGEV var diyo-
rum. Nice 30 yıllara. Sadakat ve 
gençlik bu başarının sırrı. Emeği 
geçen herkesin yüreğine sağlık” 
dedi.

Sevilen oyuncu İsmail Ege 
Şaşmaz ise TÜRGEV çatısı 
altındaki genç kızlarla bir arada 
olmaktan duyduğu mutlulu-
ğu dile getirerek, “TÜRGEV’in 
başarısının kalpten, içten ve 
güzel bir yolda yürümekten 
geldiğini düşünüyorum. Gele-
ceğimize vizyon katan proje-
leri görmek büyük gurur. Nice 

100, 300, 500 yıllara inşallah” ifa-
delerini kullandı.

Türk sanat müziğinin sevilen 
ismi Aslı Hünel de genç kızların 
eğitimine verilen desteğin öne-
mine dikkat çekerek, “Daha 
çok kızımız okusun, ihtiyacı 
olan gençlerimize destek ola-
lım diye hep birlikte çalışma-
lıyız. Bugün 80 binden fazla 
öğrencinin hayatına doku-
nulmuş. TÜRGEV varsa gele-
ceğimiz çok daha güzel. Hiç-
bir başarı tesadüf değil” dedi.

Oyuncu Saruhan Hünel ise 
kız çocuklarının toplumdaki rolü-
ne vurgu yaparak, “Kız çocukla-
rı dünyayı kurtaracak. TÜRGEV 
de genç kızlara yuva oluyor, onla-
ra yol arkadaşlığı yapıyor. Gelece-
ğimizi onlar yetiştirecek. O yüzden 
hepimiz genç kızları ve TÜRGEV’i 
desteklemeliyiz” diye konuştu. AA

OKUL öncesi, ilköğretim ve orta-
öğretim kurumlarında 2025-
2026 eğitim-öğretim yılı, 8 Eylül 
2025’te başlatıldı. Birinci dönem 
ara tatili 10-14 Kasım 2025, ikin-
ci dönemdeki ara tatil ise 16-20 
Mart tarihlerinde yapıldı. 2 
Şubat’ta başlayan ikinci dönem, 
26 Haziran Cuma günü sona ere-
cek. Öğrenciler, eğitim-öğretim 
yılının yorgunluğunu 26 Hazi-
ran’daki son ders zilinin ardın-
dan atacak.

Okulların son haftasında 
öğrencilerin zihinsel, sosyal, 
duygusal, fiziksel ve ahlaki açı-
dan çok yönlü gelişimleri için 
çalışma yürüten MEB, “Dönem 
Sonu Kültür, Sanat ve Spor Faa-
liyetleri Haftası Planı” hazırla-
dı. Sosyal, kültürel, sanatsal ve 
sportif gelişimi bütüncül yakla-
şımla desteklemeyi amaçlayan 
faaliyet haftasında “erdem-de-
ğer-eylem” çerçevesinde planla-
nan etkinliklerle öğrenciler, eğle-
nerek öğrenecek. Velilere külfet 
çıkarmadan, okulların imkanla-
rı dahilinde öğrencilerin ilgisi-
ni çekecek şekilde uygulanması 
istenen faaliyetlerle, öğrencilere 
oyun yoluyla öğrenmenin teşvik 
edilmesi amaçlanıyor.

ÇALIŞMA SEMİNERLERİ 
ÇEVRİM İÇİ 

Öğretmenlere yönelik 29-30 
Haziran’da gerçekleştirilecek 
“2026 Haziran Dönemi Mesle-
ki Çalışma Semineri” çevrim içi 

düzenlenecek. Yönetici ve öğret-
menler, “2026 Haziran Dönemi 
Mesleki Çalışma Semineri”ni 5 
Temmuz Pazar günü saat 23.59’a 
kadar tamamlayabilecek. Mesle-
ki çalışma semineri, “Bağımsızlık 
(Bağımlılık) ve Aile” ile “Dijital 
Çağ ve Aile” konularında hazırla-
nan eğitim içeriklerinden oluşa-
cak. Bakanlık, 2025-2026 eğitim 
öğretim yılında ücretsiz veril-
mek üzere hazırlanan yaklaşık 
184 milyon ders kitabını okulla-
ra dağıttı. Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli kapsamındaki yeni müf-
redatın öğretim programları, bu 
eğitim öğretim yılında ana sını-

fı ve uygulama sınıflarında, ilko-
kul 1 ile 2, ortaokul 5 ile 6, orta-
öğretim hazırlık ve 9 ile 10’uncu 
sınıflarda kademeli olarak uygu-
landı.

MEB, yapılan yönetmelik deği-
şikliğiyle bu eğitim öğretim yılın-
da okullarda “kıyafet uygulama-
sı” da başlattı. İlkokul, ortaokul 
ve liselerdeki okul kıyafetleri, 
velilere maddi külfet haline gel-
mesini önlemek amacıyla okul 
aile birliği ile öğretmenler kuru-
lundan görüş alınarak, özel işa-
ret, baskı ve desen gibi kısıtlayı-
cı ayrıntılara yer verilmeden okul 
müdürlüklerince belirlendi. AA

İBB Maltepe Spor Tesisleri’nde hafta 
sonu boyunca gerçekleştirilen organi-
zasyonda, iş dünyasının her alanından 
şirket çalışanları, hem sahada müca-
dele etti hem de sosyal etkinliklerle 
kurumlar arası etkileşim imkanı buldu. 
Katılımcıların, plaj voleybolu ve futbol 
kategorilerinde mücadele ettiği orga-
nizasyonda, rekabet ile birlikteliği bir 
araya getiren “rekaberlik” yaklaşımı 
öne çıkarıldı.

Sağlık, sigorta, bankacılık, finans, 
otomotiv, teknoloji, telekomünikasyon, 
gıda, enerji, danışmanlık, eğitim, üre-
tim ve hizmet sektörlerinden markala-
rın yer aldığı organizasyonda katılım-
cılar farklı kurumlarla bir araya gelme 
ve hafta sonu boyunca sosyal etkin-
liklere katılma imkanı buldu. senCard 
Games Plaj Voleybolu Turnuvası’n-
da Şişecam şampiyon olurken, Pega-
sus organizasyonu ikinci sırada tamam-
ladı. Futbol Turnuvası’nda ise kupayı 
Türk Telekom kazandı, Garanti BBVA 
ikinci oldu. Organizasyon kapsamında 
katılımcı markaların üst düzey yöneti-
cilerinin yer aldığı “Liderler Maçı” da 

düzenlendi. Türkiye Omurilik Felçli-
leri Derneği yararına gerçekleştirilen 
karşılaşmayla sosyal sorumluluk çalış-
masına destek sağlandı. Liderler Maçı 
ile turnuvanın sportif yönünün yanı 
sıra sosyal fayda boyutu da öne çıka-
rıldı. Organizasyonla kurum içi daya-
nışmanın güçlendirilmesi ve kurumlar 
arası etkileşimin arttırılması hedefleni-
yor.  Organizasyon kapsamında değer-
lendirmelerde bulunan senCard Direkt 
Satış Genel Müdürü Alen Karabetyan, 
senCard Games’i, şirket olarak iş ortak-
lığı yaptıkları ekosistemde yer alan 
kurumsal firmaları, hastaneleri, sigor-
ta şirketlerini ve brokerlarını davet ede-
rek gerçekleştirdiklerini söyledi. Davet 
esaslı düzenlenen organizasyonda bu 
yıl 43 marka ve 63 takımın yer aldığı-
nı vurgulayan Karabetyan, “Grubumu-
zun mottosu, mutlu ve sağlıklı yaşam 
danışmanlığı yapmak. Dolayısıyla bu 
organizasyonda sporu ve sağlığı bir 
araya getiriyoruz. Şirket çalışanlarının, 
ailelerinin ve çocuklarının İstanbul 
Maltepe’de güzel bir hafta sonu geçir-
melerine imkan sağlıyoruz.” dedi. AA

Davete katılan Aslıhan Güner, GİF 
bünyesinde ortaya çıkan eserlerden 

çok etkilendiğini belirterek, “Kızlarımı-
zın eserlerini inceledim. Hepsine bayıl-

dım. Kadınlarımız ve kızlarımız için yapı-
lan her projeye destek olmayı bir vazife 

görüyorum” dedi.
Oyuncu Cengiz Coşkun ise vakfın başarı-
sının arkasında güçlü bir vizyon bulun-
duğunu ifade ederek, “Bugüne kadar 

gençlerimize sunulan imkan-
lar için emeği geçen herke-

si tebrik ediyorum” diye 
konuştu. AA

ASLIHAN GÜNER: ASLIHAN GÜNER: 
HAYRAN KALDIMHAYRAN KALDIM

GİF ORKESTRASIGİF ORKESTRASI

CumhurbaşkanıCumhurbaşkanı
Recep TayyipRecep Tayyip
ErdoğanErdoğan Muazzez ErsoyMuazzez Ersoy

Sinan AkçılSinan Akçıl

Orhan Orhan 
GencebayGencebay

BekirBekir
AksoyAksoy

Aslıhan Aslıhan 
GünerGüner

MertMert
KılıçKılıç

İsmail Ege İsmail Ege 
ŞaşmazŞaşmaz MertMert

KılıçKılıç

Hatice Hatice 
Akıncı Akıncı 
YılmazYılmaz

Aslıhan Aslıhan 
GünerGüner

SevimSevim
EmreEmre

NazifeNazife
AksoyAksoy

İş dünyası spor 
sahasında buluştu
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SAVUNMA 
SANAYISI  
IHRACATA

GÜÇ KATIYOR
Türk savunma ve havacılık şirketleri, ulaştıkları ekonomik büyüklük yanında 
ihracat performanslarıyla da ülke sanayisindeki yerlerini güçlendiriyor.

AVRUPA’NIN çeşitli ülkelerinde 
yaşayan gurbetçilerin yıllık izinleri-
ni Türkiye’de geçirmek üzere yurda 
gelişleri sürüyor. Yıllık izinlerini 
memleketlerinde geçirmek isteyen 
gurbetçiler, Kapıkule Sınır Kapısı’n-
daki işlemlerinin ardından Tür-
kiye’nin farklı illerine doğru yola 
çıkıyor. Avusturya’nın başkenti Viya-
na’dan Kırşehir’e giden Suat Lafçı, 
memleket hasretini gidermek için 
Türkiye’ye geldiklerini söyledi. Yıl-
lardır gurbette yaşadıklarını belirten 
Lafçı, memleket özleminin hiç dinme-
diğini ifade etti.

Gurbet hayatının zorluklarına deği-
nen Lafçı, “Eş dosttan, akrabalardan 
uzak kalıyoruz. Düğünler, cenazeler 
oluyor, her zaman gelemiyoruz. Hep 
bir özlem ve hasret var. Memleketimi-
zin ve toprağımızın kıymeti çok farklı. 
34 yıldır Viyana’da yaşıyorum. Zama-
nında gittik ama şimdi memleketi-
mizin değerini daha iyi anlıyoruz.” 
diye konuştu. Uzun yolculuğun ardın-
dan Edirne’de bir gün dinlenecekle-
rini anlatan Lafçı, Selimiye Camisi’ni 
ziyaret edip tava ciğer yiyeceklerini 
söyledi.

Almanya’dan gelen Süleyman 
Kösem ise yurda kavuşmanın mut-
luluğunu yaşadıklarını anlattı. Sınır 
kapısında Türk bayrağını görünce 
duygulandıklarını ifade eden Kösem, 
“55 yıldır Almanya’dayım. Emek-
li olduktan sonra Türkiye’ye daha sık 
gelmeye başladık. Bir gurbetçi en çok 
vatanını özler” dedi. AA

RIZE’DE Gülbahar Hatun Anaoku-
lu’nda yürütülen “Bayat Ekmek Pro-
jesi” kapsamında öğrenciler, ekmeğin 
tarladan sofraya uzanan yolculuğu-
nu öğrenerek sıfır atık bilinci kazandı. 
Okul öncesi öğretmeni Tuba Alpas-
lan koordinatörlüğünde yürütülen 
proje çerçevesinde, buğdayın ekmeğe 
dönüşüm sürecini uygulamalı etkin-
liklerle deneyimleyen öğrenciler, aile-
leriyle de bayat ekmekleri yeniden 
değerlendirmenin yollarını keşfetti. 
Okul müdürü Cemil Metoğlu, , çocuk-
lara erken yaşlardan itibaren çevre 
bilinci, kaynakları verimli kullanma 
ve sürdürülebilir yaşam alışkanlıkları 
kazandırma adına çalışmalar yaptık-
larını söyledi. Çocukların buğdaydan 
una, undan ekmeğe giden serüveni 
görsel materyaller, videolar, hikaye 
kitapları, dramalar, şarkılarla süreci 
keşfederek ve deneyimleyerek öğren-
meleri amaçlandı. AA

KIRKLARELI’NDE geçen yaz ayların-
da kuraklık ve aşırı sıcaklık nedeniyle 
kuruma noktasına gelen Sazlık Göle-
ti’nin doluluk oranı yağışlarla yük-
seldi. Merkeze bağlı İnece beldesinde 
bulunan gölet, geçen yaz dönemin-
de yaşanan kuraklık ve yüksek hava 
sıcaklığı nedeniyle kuruma noktası-
na geldi. Bölgede etkili olan ilkbahar 
yağışlarının ardından göletin su sevi-
yesi artmaya başladı. Göletin doluluk 
oranı yüzde 85 olarak ölçüldü. Çevre-
de besicilik yapan üreticiler hayvanla-
rın su ihtiyacını yeniden göletten kar-
şılamaya başladı. AA

Gurbetçiler yurda 
gelmeye başladı

Miniklerden ‘Bayat 
Ekmek’ bilinci

Sazlık Göleti’nin doluluk 
oranı yağışlarla arttı

Orta Afrika’nın Türk topluluğu:

TÜRKAY 
AILESI
Afrika’nın ortasındaki Çad’ın tarihi Abeşe kentinde yaşayan 
ve kökenlerini Osmanlı döneminde bölgeye gelen Türklere 
dayandıran Türkaylar topluluğu, asırlardır korudukları 
kültürel mirası gelecek nesillere aktarmaya çalışıyor.

OSMANLI subayları ve tüccarları-
nın torunları olduklarını belirten 
topluluk, bugün hala düğünlerden 
cenaze merasimlerine kadar birçok 
geleneği yaşatırken, Türkiye ile bağ-
larını güçlendirmek ve Türkçe eği-
timi almak istiyor.

Yaklaşık iki asır önce bölgeye 
yerleşen Osmanlı mensuplarının 
torunları, Fransız sömürge döne-
minde Türkiye ile bağlantılarının 
büyük ölçüde koptuğunu ancak son 
yıllarda Türk kurumları ve sivil 
toplum kuruluşlarının bölgedeki 
faaliyetleri sayesinde yeniden görü-
nür hale geldiklerini ifade ediyor.

Abeşe’de “Türk Bahçesi” olarak 
bilinen mahallede ve başkent Ence-
mine’de yaşamlarını sürdüren top-
luluk, hem atalarının mirasını koru-
maya hem de Türkiye ile kültürel 
bağlarını yeniden güçlendirmeye 
çalışıyor.

ÇAD İLE İLİŞKİLER 
17. YÜZYILA DAYANIYOR

AA muhabirinin derlediği bil-
gilere göre, 1600’lü yılların başla-
rında bölgede hüküm süren Müs-
lüman Vaday Sultanlığı kendisine 
yeni bir saray yaptırmak üzere bir 
Türk mimarı davet etti. Türk mimar 
ve ekibi, kili pişirerek dolu tuğla 
yapımını bölge halkına öğretti ve 
Sultan için görkemli bir saray, üst 
düzey idareciler için lojmanlar, 
çalışma odaları ve bir camiden olu-
şan külliyeyi inşa etti.

1800’lü yılların başlarına gelin-
diğinde Sultanlığın başkenti olan 
Vara şehrinde kuraklık baş gösterdi. 

Bu nedenle 1850’li yıllarda başkent, 
yaklaşık 70 kilometre güneydeki, 
şimdiki Abeşe şehrinin bulunduğu 
bölgeye taşındı. Burada ilk inşa edi-
len mescide, eski başkentteki saray 
mescidinin adı olan Atik Mescidi 
ismi verilir ve şehir, mescidin etra-
fında yerleşip gelişerek büyüdü. 
mOsmanlı Devleti, 1850-1900 yıl-
larında Çad’daki Müslüman top-
luluklarına Fransızlara karşı ken-
dilerini müdafaa edebilmeleri için 
destek verdi, dönemin modern 
silah yapım teknikleri ve savaş yön-
temlerini öğretmek amacıyla Abe-
şe’ye küçük birlikler gönderdi.

Abeşe şehrine gelen Türk asker-
leri görevleri bittiğinde döndü 
ancak bilinen 8 asker, çölü tekrar 
geçerek geri dönmek istemedi ve 
Abeşe’ye yerleşti. Dönemin Abeşe 
Sultanı’nın kendilerine tahsis etti-
ği arazide tarım ve bahçecilik faa-
liyetleri yürüttü ve aynı zamanda 
yerel halkla da bilgi ve becerile-
rini paylaştı. Yemyeşil bir bosta-
na dönüşen bu alan zamanla “Türk 
Bahçesi” adını aldı ve halen Abeşe 
Belediyesi kayıtlarında “Türk Bah-
çesi Mahallesi” olarak geçiyor.m 
Türk Bahçesi Mahallesi’nde 200’e 
yakın Türk kökenli Abeşeli, bugün 
Türkay soyadı ile hayatlarını sür-
dürüyor.

Öte yandan 1900’lü yılların 
ortalarında Çad’a gelen bir tüccar 
olan Remzi Bey de buraya yerleş-
ti. Remzi Bey’in torunları da Çad’ın 
başkenti Encemine’de yaşıyor. Aile-
nin şu anki temsilcisi Cemal Remzi 
olarak biliniyor. AA

TÜRKIYE’NIN savunma 
ve havacılık sanayisinde-
ki öncü şirketleri, İstanbul 
Sanayi Odası (İSO) tara-

fından açıklanan 2025 yılı Türki-
ye’nin 500 Büyük Sanayi Kuruluşu 
araştırmasında ihracat performans-
larıyla üst sıralarda yer aldı.

İSO 500 araştırmasında savunma 
ve havacılık sanayisinde faaliyet 
gösteren şirketlerin ihracat tutar-
ları ve genel ihracat sıralamaları, 
sektörün uluslararası pazarlarda-
ki ağırlığının üretim kapasitesine 
paralel biçimde güçlendiğini orta-
ya koydu. Araştırmada yer alan 13 
savunma ve havacılık şirketinden 
ihracat verisine yer verilen 11’inin 
toplam ihracatı 6 milyar 773 mil-
yon dolara ulaştı. Bu rakamın yak-
laşık olarak yarısına ARCA Savun-
ma imza attı. 2 milyar 916 milyon 
425 bin dolarlık ihracat gerçekleş-
tiren ARCA, sektörel liderliğinin 
yanında İSO 500’de genel ihracatta 
5’inci sırada yer aldı.

ARCA, araştırmada 115 mil-

yar 739 milyon 672 bin 767 liralık 
üretimden net satışla 12’nci sıra-
dan listeye giriş yapmıştı. Şirke-
tin hem üretimden satışlarda hem 
de ihracatta üst sıralarda yer alma-
sı, mühimmat üretim kapasitesi-
nin dış pazarlara yansımasını orta-
ya koydu.

ARCA, modern harp sahası-
nın ihtiyaç duyduğu mühimmat 
ve silah sistemlerini, uluslarara-
sı standartlarda ve entegre tesisle-
rinde geliştiriyor. Önceliğini Türk 
Silahlı Kuvvetleri’nin ihtiyaçları-
nı eksiksiz karşılamak oluşturan 
ARCA, sahip olduğu yüksek üretim 
kapasitesini dost ve müttefik ülke-
lere ihraç ederek sektörde 2025 
İhracat Şampiyonu olmuştu.

Şirket, elde ettiği bu küresel 
başarıyı doğrudan üretim teknoloji-
lerine ve yeni fabrika yatırımlarına 
dönüştürüyor.

Türk Havacılık ve Uzay Sana-
yii (TUSAŞ), 1 milyar 33 mil-
yon 727 bin dolarlık ihracatla İSO 
500 genel ihracat sıralamasında 

14’üncü oldu. Şirket, üretimden 
net satışlarda da 140 milyar 894 
milyon 845 bin 580 lirayla savun-
ma ve havacılık şirketleri arasında 
en üst sırada yer almıştı.

Ticari ve askeri kara aracı üre-
ticisi Otokar, 891 milyon 558 bin 
dolarlık ihracatla genel sıralamada 
17’nci sıraya yerleşti. ROKETSAN 
ise 733 milyon 536 bin dolarlık 
ihracatla 22’nci sırada yer buldu.

ASELSAN’ın ihracatı 492 mil-
yon 75 bin dolar olurken şir-
ket genel ihracat sıralamasında 
29’uncu sıraya yerleşti. Böylece 
ARCA’nın yanı sıra TUSAŞ, Oto-
kar, ROKETSAN ve ASELSAN, İSO 
500’ün ihracat sıralamasında ilk 30 
şirket arasında yer aldı.

Havacılık ve kara araçları şirket-
leri de öne çıktı

Sivil ve askeri havacılık ve uzay 
sanayi için kritik yapısal parçalar, 
motor bileşenleri ve alt sistemler 
üreten Alp Havacılık, 187 milyon 
646 bin dolarlık ihracatla genel 
sıralamada 124’üncü oldu. Aske-

ri kara aracı üreticisi Nurol Maki-
na 171 milyon 776 bin dolarlık 
ihracatla 139’uncu, silah sistem-
leri üreticisi Samsun Yurt Savun-
ma Sanayii ise 123 milyon 882 bin 
dolarlık ihracatla 192’nci sırada 
yer aldı. Makine ve Kimya Endüst-
risi AŞ’nin ihracatı 85 milyon 564 
bin dolar olarak kayıtlara geçti. 
MKE, genel ihracat sıralamasında 
243’üncü sıradaki konumuyla ülke 
ekonomisine katkıda bulundu. 

Yazılım tabanlı çözümlerle öne 
çıkan HAVELSAN, 78 milyon 9 bin 
dolarlık ihracatla 258’inci, ticari 
ve askeri kara aracı üreticisi BMC 
Otomotiv ise 58 milyon 807 bin 
dolarlık ihracatla genel sıralamada 
290’ıncı oldu. Savunma ve hava-
cılık şirketlerinin İSO 500’deki 
ihracat performansı, sektörün ana 
yüklenicilerden kara araçları üre-
ticilerine, mühimmat üreticilerin-
den elektronik ve havacılık alt sis-
temleri şirketlerine kadar geniş bir 
ekosistemle dış pazarlarda varlık 
gösterdiğini ortaya koydu. AA

Türkiye’nin ilk nükleer enerji santrali Akkuyu 
Nükleer Güç Santrali’nin (NGS) 1’inci güç ünitesin-
deki inşaat çalışmalarının tamamlandığı bildirildi

Akkuyu 1. güç ünitesindeAkkuyu 1. güç ünitesinde
inşaat tamamlandıinşaat tamamlandı
AKKUYU Nükleer AŞ’den yapı-
lan açıklamaya göre, santralin 1’inci 
ünitesinde tüm inşaat çalışmala-
rı tamamlanırken, ünitenin reaktör 
tesisinde işletmeye alma sürecinin 
bir sonraki aşaması olan soğuk ve 
sıcak testlere hazırlıklar aktif olarak 
sürdürülüyor.

Temsili yakıtın yüklenmesinin 
ardından koruyucu boru bloğu ile 
reaktör üst bloğunun montajını biti-
ren uzmanlar, reaktör tesisinin soğuk 
ve sıcak testlere hazırlık sürecinde-
ki en kritik aşamalardan birini başa-
rıyla tamamlamış oldu. Açıklama-

ya göre, Rusya Devlet Nükleer Enerji 
Kuruluşu Rosatom’un Genel Müdü-
rü Aleksey Likhachev’in başkanlı-
ğındaki heyet Rosatom’un inşa etti-
ği Akkuyu NGS sahasını ziyaret 
etti. Likhachev, ziyaret kapsamında 
1’inci güç ünitesinde yürütülen işlet-
meye alma çalışmalarını inceledi. 
Akkuyu NGS’nin 1’inci güç ünitesi-
nin reaktör binası merkez salonunu 
da ziyaret eden Likhachev’e reaktö-
re temsili yakıt demetlerinin yüklen-
mesi işleminin ve reaktör montajı-
nın başarıyla tamamlandığına ilişkin 
raporlar sunuldu. AA
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SAMSUN Kültür Yolu Festivali kap-
samında, Anadolu’nun yüzyıllar-
dır süregelen sözlü kültür mirasını 
opera sanatıyla harmanlayan “Ozan-
ların İzinde, Aşıkların Yolunda” pro-
jesi sanatseverlerle buluştu. Samsun 
Büyükşehir Belediyesi Sanat Mer-
kezi’nde “7 Bölge, 7 Ozan, 7 Eser” 
temasıyla hayata geçirilen program, 
Anadolu Opera Derneği Başkanlı-
ğı görevini de yürüten opera sanatçısı 
ve müzik eğitimcisi Ceylan Mira Bal-
cı’nın sanat yönetmenliğinde sahne-
lendi. Yaklaşık bir saat süren etkinlik-
te, Anadolu’nun farklı coğrafyalarında 
iz bırakmış ozanların, aşıkların ve 
halk bilginlerinin eserleri evrensel bir 
sanat diliyle yeniden yorumlandı.

Türkiye’nin kültürel çeşitliliğini ve 
ortak hafızasını sanat yoluyla görü-
nür kılmayı hedefleyen çalışma, halk 
müziği ile opera sanatını aynı sahne-
de bir araya getirdi. AA

Anadolu türkülerine
opera yorumu kattı

KAYSERI EVLERINDE
GEÇMIŞE YOLCULUK
Arkeolojik Sit Alanı ilan edilen Başköy Mahallesi’ndeki kaya yerleşimleri, Arkeolojik Sit Alanı ilan edilen Başköy Mahallesi’ndeki kaya yerleşimleri, 
kiliseler, kalıntılar ve taş yapılar ziyaretçileri tarih yolculuğuna çıkarıyorkiliseler, kalıntılar ve taş yapılar ziyaretçileri tarih yolculuğuna çıkarıyor

İŞ Sanat Anadolu Sergi-
leri’nin, Isparta’nın sim-
gesi olan güllerin Türk 
resminin ustaları tara-
fından tuvale aktarıl-
dığı eserlerden oluşan 
“Gül Mevsimi” başlık-
lı yeni seçkisi, Ispar-
ta’nın Eğirdir ilçesinde 
beğeniye sunulacak. İş 
Sanat’tan yapılan açık-
lamaya göre, Türkiye İş 
Bankası Sanat Eserleri 
Koleksiyonu’ndan der-
lenen seçki, 27-28 Hazi-
ran’da İş Bankası Eğirdir 
Şubesi’nde sanatsever-
lerle buluşacak.

ÇALLI, SAFİ, ECEVİT
Sergi, farklı kuşaklar-

dan sanatçıların Isparta 
ile özdeşleşen gülü mer-
keze alarak tuvale aktar-
dığı kompozisyonları bir araya 
getirecek. Seçkide İbrahim Çallı, 
İbrahim Safi, Nazlı Ecevit ve 
Naci Kalmukoğlu gibi tanınmış 
isimlerin yanı sıra doğayı ve 
natürmortları kendilerine özgü 
üsluplarıyla yorumlayan Nimet 
Berdan, Abdullah Meriçadalı ve 

Münip Özben’in çalışmaları da 
yer alacak. Cumhuriyet döne-
minde düzenlenen Yurt Gezi-
leri programı kapsamında yolu 
Isparta’ya düşen Nurettin Ergü-
ven’in gözünden bu coğrafya-
yı yansıtan peyzajlar da sergide 
sunulacak eserler arasında bulu-
nuyor. AA

‘Gül’lü tablolar‘Gül’lü tablolar
görücüye çıkıyorgörücüye çıkıyor

KAYSERI’NIN Kapadok-
ya’ya açılan kapısı Yeşil-
hisar ilçesine bağlı olan 
ve 15 yıl önce afet böl-

gesi ilan edilerek boşaltılan kır-
sal Başköy Mahallesi, eski yapıla-
rı ve kaya yerleşimleriyle dikkati 
çekiyor. Roma ve Bizans dönem-
lerinden tarihi kalıntılar bulunan, 
Kültür ve Turizm Bakanlığı karar-
larıyla 1. Derece Arkeolojik Sit 
Alanı olarak tescilli kırsal mahalle, 
kaya düşmesi sebebiyle 2011 yılın-
da afet bölgesi ilan edilerek boşal-
tıldı. Kent merkezine 85 kilomet-
re, Yeşilhisar ilçesine 20 kilometre 
uzaklıkta, Soğanlı Vadisi ve Kapa-

dokya arasında yer alan mahalle, 
mağaraları, volkanik tüf kayaçları, 
kaya yerleşimleri, kiliseleri, tari-
hi kalıntıları ve taş yapılarıyla dik-
kati çekiyor. Yaklaşık 2 kilometre 
uzağa taşınan mahallenin sakinle-
ri de çocukluklarının geçtiği evle-
ri ve sokakları zaman zaman gezip 
özlem gideriyor.

ANILAR TAZELENİYOR
Mahalledeki görkemli evlerden 

birinde 82 yıl önce dünyaya gelen 
Mustafa Kapusuz, tarihi bir mahal-
lede doğup büyüdüğünü söyle-
di. Kapusuz, eskiden köy halkının 
tamamına yakının çiftçilikle geçi-

mini sağladığını anlatarak, şunla-
rı kaydetti: “Bizim gençliğimizde 
bu köy çok kalabalık ve şenlik-
liydi. Düğünler bir hafta sürerdi. 
Komşular birbirleriyle muhab-
bet halindelerdi. Köyümüzde çok 
güzel anılarımız geçti. Benim doğ-
duğum ev, bir Rum evi. Rumlar 
buradan göçünce babam burayı 
ihaleyle satın almış. Ben bu evde 
doğdum, çocukluğum ve gençli-
ğim bu evde geçti. Çocuklarım da 
bu evde doğdu. Afet nedeniyle yıl-
larca yaşadığım evimi terk etmek 
zorunda kaldım. Devletin bize ver-
diği arsalara yapılan evlere taşın-
dık.” AA

DIYARBAKIR’DA eğitime gönül veren 
şair ve yazar 39 yaşındaki Devran 
Sinanoğlu, 2015 yılında Bingöl Üni-
versitesi Fen Edebiyat Fakültesi Biyo-
loji Bölümünden mezun oldu. Bir süre 
ücretli öğretmenlik yapan Sinanoğ-
lu, edebiyata duyduğu ilgi ile kişisel 
gelişim, öykü, roman türünde yazılar 
kaleme almaya, şiir yazmaya başla-
dı. Bir kitabevinde çalışan Sinanoğ-

lu’nun bugüne kadar 21 kitabı yayım-
landı. Çocukların kitaba erişimini 
artırmak ve okuma kültürü kazanma-
larına katkı sunmak isteyen Sinanoğ-
lu, 2021’de memleketi Diyarbakır’da 
okullara kütüphane kazandırmak ama-
cıyla başlattığı projeyi zamanla Türki-
ye geneline yaydı.

GELECEK OKUMAYA BAĞLI
İl ve ilçe milli eğitim müdür-

lükleriyle iletişime geçerek 
kütüphane ihtiyacı bulu-

nan okullarla ilgili bilgi 
alan Sinanoğlu, yayım-
lanan 21 kitabının geli-
ri ve hayırseverle-
rin desteğiyle ülkenin 
farklı illerinde kırsal-

daki 76 okulda kütüp-
hane oluşturdu, 46 okul-

daki atıl kütüphanenin 
onarılarak faaliyete geçme-

sini sağladı. AA

ÇOCUKLARA OKUMA KÜLTÜRÜ
AŞILAMAK IÇIN TER DÖKÜYOR
Edebiyatçı Devran 
Sinanoğlu, yazdığı 
kitapların geliri 
ve hayırseverlerin 
desteğiyle topladığı 
kitaplarla okullara 
kütüphane kuruyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat

09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak	Dökümü

14:00	 Gelinim	Mutfakta

16:45	 Aşk-ı	Memnu

18:30	 Kanal	D	Ana	Haber

20:00	 Efsane

22:30	 Baba	Yadigarı

01:00	 Efsane

03:00	 Gelinim	Mutfakta

05:00	 Taş	Kağıt	Makas

08.00	 Çalar	Saat

10.00 Her Yerde Sen

12.15	 Şahane	Hayatım

14.45	 Sen	Çal	Kapımı

16.15	 Şevkat	Yerimdar

19.00 NOW Ana Haber

20.00	 Kutsal	Damacana	4

00.00	 Ben	Leman

02.45	 İnadına	Aşk

04.45	 Yasak	Elma

06.00	 Karagül

08:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	 
	 Spor	Bülteni
10:15	 2026	Dünya	Kupası	 
	 Özetler
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 İskoçya	-	Brezilya
14:30	 Spor	Stüdyosu
16:00	 Gündem	Futbol
17:00	 Fas	-	Haiti
19:00	 Spor	Bülteni
20:00	 Çekya	-	Meksika
23:00	 Curaçao 
	 Fildişi	Sahili
02:00	 Tunus	-	Hollanda
05:00 Paraguay 
	 Avustralya

06.15	 Hayallerinin	Peşinde
07.00	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
08.05	 Hangimiz	Sevmedik
10.25	 Kasaba	Doktoru
13.40	 Seksenler
14.45	 Yürek	Çıkmazı
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00 Ana Haber
20.00	 Ehl-i	Beyt	Aşkına
21.30	 Modern	Doğu	 
	 Masalları
23.00	 Ekvador	-	Almanya	
02.00	 Japonya	-	İsveç

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:30	 Ateşböceği
12:00	 Benim	Tatlı	Yalanım
14:00	 Aramızda	Kalsın
16:30	 Erkenci	Kuş
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
01:00	 Aramızda	Kalsın
02:30	 İstanbullu	Gelin
05:00	 Baba	Ocağı

08:	00	 Kahvaltı	Haberleri
10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert
13:	00	 atv	Gün	Ortası
14:	00	 Mutfak	Bahane
16:	00	 Esra	Erol’da
19:	00	 atv	Ana	Haber
20:	00	 Var	Mısın	Yok	Musun
23:	40	 Nihat	Hatipoğlu	ile	 
	 Dosta	Doğru
00:	40	 Altı	Üstü	İstanbul
03:	20	 Aldatmak
05:	30	 Bir	Gece	Masalı

06:00	 Kuzey	Yıldızı 
	 İlk	Aşk
08:15	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa
10:00	 Bahar
12:30	 Gelin	Evi
15:00	 Kızılcık	Şerbeti
18:25	 Show	Ana	Haber
20:00	 Muhtemel	Aşk
22:45	 Muhtemel	Aşk
00:45	 Muhtemel	Aşk
02:45	 Gelsin	Hayat 
	 Bildiği	Gibi

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00 Ana Haber
20:45	 Gece	Görüşü
01:00 Gece Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

08:30	 MasterChef	Türkiye

10:00	 Gazete	Magazin

13:00	 MasterChef	Türkiye

16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

20:00	 MasterChef	Türkiye	
00:15	 MasterChef	Türkiye

02:30	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

04:30	 Oynat	Bakalım

05:30 Tuzak

06.00	 Günaydın	Türkiye
08.00 Ebru Baki ile 
	 Para	Siyaset
11.00 Seda Selek ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile	Halk	 
 Ana Haber
20.00	 Gökmen	Karadağ	ile	 
	 Açıkça

07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00 HT 360
17:00	 Habertürk	Manşet
18:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Gerçek	Fikri	Ne?
23:00 Gece Raporu
01:00	 Haber	Bülteni
02:15	 Gerçek	Fikri	Ne?

06:00	 Mesut	Yar	İle	 
	 Gün	Uyanıyor
10:00	 Günün	Rotası
13:00 Haberde 
	 Gün	Ortası
16:00	 Başlıklar
18:30	 Ahmet	Yeşiltepe	ile	 
 Ana Haber
20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum
00:00	 Haber	Bülteni
01:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum



SÜPER Amatör Küme ekip-
lerinden Yeşilılgazspor’da 
iç transfer çalışmaları kap-
samında iki önemli isimle 
yeniden anlaşma sağlandı. 
Yeşil-beyazlı yönetim, teknik 
heyetin raporları doğrultu-
sunda geçtiğimiz sezon takım 
kadrosunda yer alan Hay-
rettin Kerim Katılmış ve kaleci 

Emrah’ın sözleşmelerini 
2026-2027 futbol sezonunun 
sonuna kadar uzattı. Orta 
sahadaki mücadeleci kimli-
ğiyle dikkat çeken Hayrettin 
Kerim Katılmış ile kaledeki 
performansıyla takımına 
güven veren Emrah’ın takım-
da kalması, teknik heyetin 

elini güçlendiren gelişmeler 

arasında gösterildi. İki oyuncu 
da kulüp binasında düzenlenen 
imza töreninde yeni sözleşme-
lere imza atarken, yönetimin iç 
transfer hamlelerinin önümüz-
deki günlerde de devam etmesi 
bekleniyor. Kulüp yönetimi, yeni 
sezon öncesi mevcut kadronun 
iskeletini koruyarak güçlü bir 
ekip oluşturmayı hedefliyor.

BÖLGESEL Amatör 
Lig ekiplerinden Feri-
köy yeni sezon öncesi 
transfer çalışmalarına 
hız kesmeden devam 
ediyor. Şişli temsilcisi, 
geçtiğimiz sezon Beylik-
düzüspor forması giyen 
Süleyman Can’ı kadrosu-
na kattığını açıkladı. 27 yaşındaki 
deneyimli savunma oyuncusu-
nun transferiyle savunma hattını 
güçlendiren yönetim, yeni sezon 
öncesi önemli bir hamleye imza 
attı. Geride kalan sezonda Bey-
likdüzüspor formasıyla başarılı 
bir performans ortaya koyan 
Süleyman Can’ın, tecrübesiyle 
takımına önemli katkı sağlaması 
bekleniyor. Futbol kariyerinde 
Sultanbeyli Belediyespor, Bar-
tınspor, Çerkezköyspor, Muğ-
laspor, Gebzespor, Moda Fen ve 
Erzurum FK formaları da giyen 
tecrübeli oyuncu, kariyerindeki 
birikimiyle dikkat çekiyor. Feri-

köy yönetiminin önümüzdeki 
günlerde yeni transferleri de 

açıklayarak kadro yapılanmasını 
sürdürmesi umut ediliyor.

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

Bu turnuvaya ülkece büyük umutla gir-
dik. Gece 4’te, 5’te uyanan insanlar oldu...

Milyonlar ekran başındaydı...
Maç izlemiyorduk. 
Bir hayalin peşindeydik... 
Çünkü milli takım bu topraklarda for-

madan ibaret değildi..
Bazen tek umut. 
Bazen tek çıkış hikâyesi...
İki maç bitti...
Ortada kalan tablo umudun ağırlığını 

gösterdi...
Beklenti zirvedeydi. 
“Bu turnuvada varız” sesi oldukça güç-

lüydü...
Sahadaki karşılığı ise skor üretemeyen, 

oyunu kıramayan, dağılan bir takım oldu... 
O an herkesin aklına aynı soru düştü: 
Bu hikâye nerede kopuyor? Neden 

hep aynı duvara çarpıyoruz?
SÖZ BÜYÜDÜ, 

SONUÇ KÜÇÜLDÜ...
TFF Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu

“Kupayı alıp geleceğiz” dedi.. 
Bu bir temenni değil çıtayı yükseltmekti. 

Kamuoyu da buna inandı... 
Hepimiz 2002’nin üçüncülüğünü ara-

dık...
Karşımıza çıkan ne oldu? İki maç, sıfır 

gol...
Beklentiyle gerçeklik arasındaki uçurum 

yüzümüze vurdu...
TEŞHİS YOK, TEDAVİ DE YOK!
Fatih Terim bir tv yayında, bu konuya 

ilişkin yorum yaparken, “teşhisi konul-
mamış hastalık” demişti...

Programın tamamı konuşulmadı, tek 
cümlesi cımbızlandı, O cümleden kavga 
üretildi... 

Oysa meselenin özü, futbolcuların form 
düşüklüğü değil, tek seferlik kaza hiç değil-
di.. 

Tekrar eden bir döngüydü söz 
konusu olan...

Döngüler ise bireysel değil, yapısaldır...
2021’İN GÖLGESİ
2021 Avrupa Şampiyonası hafızalarda 

halen taze... 
İtalya, Galler, İsviçre maçları, üç 

maç oynamış ve SIFIR ÇEKMİŞTİK...
Açıklamalar yapıldı. 
Gerekçeler sıralandı. 
Analiz raporları sunuldu. 
Eksik olan tek şey vardı: Hastalığın 

adı konulmamıştı..
Nitekim Avustralya yenilgisi ve ardın-

dan 10 kişi kalmış Paraguay’a kaybediş, 
aynı duyguyu geri getirmişti.. 

Bu yüzden meseleyi maç maç okumak 
yetersizdi... 

Sorun sadece bugüne ait olsa, farklı 
kadrolarla aynı sona varmazdık...

Esasen problem derinde, yani kök-
lerde idi...

KÖKLER MESELESİ
Kök, oyuncu kalitesinden ibaret değil, 

aksine.. 
Kültürdür.. 
Aidiyettir...
Disiplinin sürdürülebilir halidir...
Baskı altında çözülmeme refleksidir..
Formanın ağırlığını taşıma bilinci-

dir..
Yıllardır teknik adam değişti, kadro 

değişti, yönetim değişti...
Değişmeyen tek şey sonuçtu... 
Çünkü görüneni değiştirip görünmeye-

ne dokunmuyorduk... 
Nitekim Fatih Terim’in kastettiği de tam 

olarak buydu:
Teşhis konulmadan, doğru  tedaviyi 

uygulamak çok zor olurdu..
SENARYO ESKİ, 

OYUNCULAR YENİ!
O halde tam da bu noktada şu soru net-

leşiyordu: 
Değişmesi gereken oyuncular mı, 

yoksa senaryo muydu?
Türk futbolu yıllardır aynı semptomları 

farklı yüzlerle yaşıyor... 
Belirtiler değişmiyor, teşhis de değişmi-

yor: 
Kökler çürük..
Sistem yok... 
Kültür inşa edilmedi...
Ama adını koyan yok.. “Kader” deni-

yor. “Nasip” deniyor..
“Büyük ödül, Bodrum’da birer 

villa”, deniyor...
Hastalığın adı doğru konulmazsa, bu 

film bitmez...
Her turnuvada 
yaşanan son hep aynıdır, neredeyse hiç 

değişmez.. 
Hiç değilse bu defa teşhisi doğru koyun, 

neşteri vurun... 
Yoksa 2030’da da aynı manşeti ataca-

ğız: 
“YİNE OLMADI...”

HASTALIK HEP AYNI!
YAZIYORYAZIYOR

BİLUN BİLUN 
GÜRELGÜREL FENERBAHÇE’NİN eski 

teknik direktörü Aykut 
Kocaman, sarı-lacivert-
lilerin teknik direktör 
tercihine ilişkin açık-

lamada bulundu. Fenerbahçe’de 
gerçekleştirilen olağanüstü seçim-
li genel kurulda sık sık teknik 
direktör olarak ismi geçen tec-
rübeli çalıştırıcı, yaşanan sürece 
ilişkin değerlendirme yaptı.

SÜRECİ YILDIRIM BAŞLATTI
Kocaman, “Kamuoyunda yer 

alan kimi yanıltıcı haberler ve 
yorumlardan sonra gördüğüm 
lüzum üzerine açıklama ihtiyacı 
doğmuştur. 1 Mayıs Cuma günü 
Sayın Aziz Yıldırım’ın daveti 
üzerine başlayan ve sonrasında 
resmi bir paydaşı olmadığım 
bu süreçte; Sayın Oğuz Çetin’le 
Fenerbahçe’nin sezon planlama-
sı, transfer tercihleri ve mevcut 
oyuncu dengesi üzerine çalış-
mamız olmuştur. Ancak finalde 
teknik kadro değerlendirmesi 
sırasında uzlaşı zemini arayışımız 
sürerken 16 Haziran Salı gecesi 
saat 23.58’de Oğuz Çetin’le yap-
tığımız ve iyi dileklerle bitirdi-
ğimiz telefon görüşmesi sonrası 
iletişim kesilmiştir. Ertesi gün 
Fenerbahçe Yönetim Kurulu’nun 

bir tercihte bulundu-
ğu yönündeki haberler 
kamuoyuna medya aracılığıyla 
yansımış ve tarafım da bu yolla 
bilgi sahibi olmuştur.”

KARTAL’A BAŞARI DİLEDİ
Kocaman, şu ifadeleri kul-

landı: “Çeşitli vesilelerle 
dile getirdiğim gibi, ‘Bir spor 
kulübündeki başarı ve başa-
rısızlıklardaki en büyük pay 
yönetimlerindir. Çünkü her şey 
onların kararları ve tercihleriyle 
şekillenir.’ Burada çeşitli vaatler-

le Fenerbahçe kongre üyelerinin 
onayını almış yönetim, tercih-
lerini kullanmıştır. Seçilmiş 
iradenin tercihleri ile ilgili sorun 
olamaz. Tercih edilen İsmail 
Kartal ve ekibine başarılar dili-
yorum.” AA

SÜPER Amatör Küme 
ekiplerinden Orta-
köyspor, yeni sezon 
öncesi kadro yapı-
lanması kapsamında 
ilk hamlesini ger-
çekleştirdi. Beşiktaş 
temsilcisi, geçtiğimiz 
sezonun devre ara-
sında kadrosuna kattığı genç 
golcü Batuhan Türkmen’in 
sözleşmesini 2026-2027 sezo-
nunun sonuna kadar uzattı. 
Henüz 21 yaşında olmasına 
rağmen önemli kulüplerde for-
ma giyen Batuhan Türkmen’in 
takımda kalması yönetim ve 
teknik heyet tarafından önemli 
bir kazanım olarak değerlendi-
rildi. Forvet hattındaki etkili 
performansıyla dikkat çeken 
genç oyuncunun yeni sezonda 
da takımın en önemli hücum 
silahlarından biri olması bek-
leniyor. Kariyerinde Sorgun 
Belediyespor, Alanyaspor, 
Çorum FK, Fatih Karagümrük, 
Galatasaray ve Çorum Gençler-
birliği formaları giyen Batuhan 
Türkmen’in sözleşme uzatma-
sı, Ortaköyspor camiasında 
memnuniyetle karşılandı. 
Kulüp yönetiminin iç transfer 
çalışmalarına önümüzdeki 
günlerde de devam etmesi bek-
leniyor.

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

SAYFA 1025 HAZİRAN 2026 PERŞEMBE

SPORSPOR
İPLERİ KOPARANİPLERİ KOPARAN
GECE TELEFONUGECE TELEFONU
Fenerbahçe teknik direktörlüğü için adı geçen Aykut Kocaman, yönetim ile aralarındaki Fenerbahçe teknik direktörlüğü için adı geçen Aykut Kocaman, yönetim ile aralarındaki 
köprülerin Oğuz Çetin ile 16 Haziran gecesi yaptığı konuşma sonrası atıldığını öne sürdü köprülerin Oğuz Çetin ile 16 Haziran gecesi yaptığı konuşma sonrası atıldığını öne sürdü 

Batuhan Batuhan 
Türkmen Türkmen 
yuvada kaldıyuvada kaldı

Beyoğlu Çukurspor’a Enes Bilgiç takviyesiBeyoğlu Çukurspor’a Enes Bilgiç takviyesi

YEŞİLILGAZ İMZAYA DOYMUYORYEŞİLILGAZ İMZAYA DOYMUYOR

Süleyman Can’dan Feriköy ile sözleşmeSüleyman Can’dan Feriköy ile sözleşme

BÖLGESEL Amatör Lig ekiple-
rinden Beyoğlu Çukurspor, iç 
transfer çalışmalarını sürdürü-
yor.  Kırmızı-beyazlı yönetim, 
teknik heyetin raporları doğ-
rultusunda geçtiğimiz sezon 
takım kadrosunda yer alan 
Enes Bilgiç’in sözleşmesini 
2026-2027 futbol sezonunun 
sonuna kadar uzattı. Gol yolların-
daki etkili performansıyla dikkat 
çeken Enes Bilgiç’in takımda kal-

ması, yönetim ve teknik heyet 
tarafından kadro planlaması-
nın önemli adımlarından biri 
olarak değerlendirildi. İmzanın 
ardından kulübün resmi sos-
yal medya hesabından yapı-
lan açıklamada, “2026-2027 
sezonu kadro planlamamız 
kapsamında gol yollarındaki 

önemli isimlerimizden Enes Bil-
giç’le yeniden anlaşma sağlanmış 
bulunuyoruz. Hedeflerimize giden 

yolda birlikte yürümeye devam 
ettiğimiz Enes Bilgiç’e başarılı ve 
sakatlıksız bir sezon diliyoruz.” 
ifadelerine yer verildi. Yeni sezon 
öncesi kadro istikrarını korumayı 
hedefleyen Beyoğlu Çukurspor, iç 
transferde attığı adımlarla dikkat 
çekerken, transfer çalışmalarına da 
hız kesmeden devam ediyor. Enes 
Bilgiç’in yeni sezonda da takımın 
hücum gücüne önemli katkı sağla-
ması umuluyor.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN
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A MİLLİ Erkek Voley-
bol Takımı, 2026 FIVB 
Milletler Ligi’nin (VNL) 
ikinci haftasındaki ikinci 
maçında bu akşam ev sahi-
bi Polonya ile mücadele 
edecek. Gliwice kentinde 
oynayacak karşılaşma TSİ 
21.00’de başlayacak. 2018 
yılından bu yana düzenle-

nen VNL’de 2023 ve 2025 
senelerinde şampiyonluğu 
bulunan Polonya ile organi-
zasyonda oynadığı 2 maçı 
da kaybeden Türkiye, yarın 
rakibi karşısında ilk galibi-
yeti almak için sahaya çıka-
cak. Ligde, her iki takımın 
da ikişer galibiyet ve mağ-
lubiyeti bulunuyor. AA

Milletler Ligi maçındaMilletler Ligi maçında
rakip bugün Polonyarakip bugün Polonya

Dedelerine özenerek Dedelerine özenerek 
madalya kovalıyorlarmadalya kovalıyorlar

NBA AVRUPA PROJESİNBA AVRUPA PROJESİ
İÇİN İSTANBUL ÖNEMLİİÇİN İSTANBUL ÖNEMLİ

Oturarak voleybolda Oturarak voleybolda 
terfi heyecanı sürüyorterfi heyecanı sürüyor

MALATYA’DA 
yaklaşık 30 yıl 
önce lise yıl-
larında öğret-
menlerinin 
yönlendirme-
siyle karakucak 
güreşi yapan 
iki kardeşin 
çocukları Vahap 
Ali ve Hüseyin 
Emir Özen, 
bugün aynı 
hedef doğrultu-
sunda minderde 
ter döküyor.” 
Güreşe yakla-
şık 11 yıl önce 
ailelerinin yön-
lendirmesiyle 
başlayan kuzen-
ler Vahap Ali ve 
Hüseyin Emir 
Özen, antren-
manlarının 
önemli bölü-
münü birlikte 
gerçekleştiriyor. 
17 yaşında-
ki Vahap Ali 
Özen, ailesinde 
babası, amcası 
ve dedesinin 
karakucak güre-
şiyle ilgilen-
diğini söyledi. 
Özen, “ 15 Yaş 
Altı Türkiye 
Şampiyona-
sı’nda üçüncü-
lük elde ettim. 
Hedefim olim-
piyatlara katı-
larak şampiyon 
olmak.” diye 
konuştu. AA

AMERİKAN Basketbol Ligi 
(NBA) Avrupa ve Orta Doğu 
İcra Direktörü George Aiva-
zoglou, Türkiye’den NBA 
Avrupa projesine yoğun 
ilgi gördüklerini belirterek, 
“İstanbul’un bu ligin yapı 
taşlarından biri olabileceğine 
inanıyoruz.” dedi. Aiva-
zoglou, NBA ile FIBA’nın 
ortaklaşa kurmayı planladığı 
lig projesinin son durumu, 
Türkiye’nin ve Türk temsil-
cilerinin projeye gösterdiği 
ilgi, NBA Avrupa projesinin 
Avrupa basketboluna yapa-
cağı etki ve Avrupa Ligi ile 
sürdürdükleri görüşmelere 
ilişkin AA muhabirinin 
sorularını yanıtladı. NBA 
Avrupa projesinde önemli 
bir mesafe aldıklarını belir-

ten George Aivazoglou, 
“Ekim 2027’de gerçekleş-
tirmeyi hedeflediğimiz 
başlangıç öncesinde önemli 
ilerleme kaydediyoruz” diye 
konuştu. AA

BURSA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 4 1 1 2 4 3
 7 2 4 4 8 5
 8 4 5  9 9
      14
      
      
      

İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 4 7 6 1 1 3
 9  10 2 4 4
 12  11 4 6 6
   12  8 8
      11
      
      

TÜRKİYE Bedensel Engelliler Spor 
Federasyonunca organize edilen 
“Oturarak Voleybol 1. Lig ve Süper 
Lig Terfi Müsabakaları” Bolu’da 
gerçekleştiriliyor. Karaçayır Spor 
Salonu’nda önceki gün başlayan 
müsabakalarda 12 takım mücadele 
ediyor. Başarılı olan takımlar 1. Lig 
ve Süper Lig’de mücadele etmeye 
hak kazanacak. Gençlik ve Spor İl 
Müdürü Emrullah Güler, yaptığı 
açıklamada, mücadele eden tüm 
sporculara ve antrenörlere başarı 
dileklerini iletti. Sporun birleştiri-
ci gücünün olduğunu vurgulayan 
Güler, “Müsabakaların centilmence 
ve heyecan dolu geçmesini temenni 
ediyoruz.” dedi. Karşılaşmalar 27 
Haziran’da tamamlanacak. AA
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MİLLİ Eğitim Bakanlığınca (MEB), 
“Dijital Çağda İnsan Yetiştirmek: 
Barış Kültürü, Değerler, Kimlik ve 
Gelecek” temasıyla düzenlenecek 
Türkiye Eğitim Teknolojileri Zirve-
si ve Fuarı (TETZ 2026), 26-28 Hazi-
ran’da İstanbul’da gerçekleştirilecek. 
MEB’den yapılan açıklamaya göre, 
bu yıl 7’ncisi düzenlenecek TETZ 
2026, 26-28 Haziran’da Bakan Yusuf 
Tekin’in katılımıyla yapılacak. TETZ 
2026’da eğitim teknolojileri, yapay 
zeka, dijital dönüşüm ve uluslarara-
sı işbirlikleri alanlarında çok sayıda 
yerli ve yabancı konuşmacı, uzman, 
kamu kurumu temsilcisi ve sektör 
paydaşı bir araya gelecek. AA

İBB tarafın-
dan 1 Ocak 
2023’te ön 
arıtmay-
ken biyolo-
jik arıtmaya 
dönüştürülen 
tesiste, atık 
suların arı-
tılması işle-
minde çev-
reye kötü 
koku yayılı-
yor. İstanbul 
Boğazı’na yakın Sarıyer Baltalima-
nı’ndaki tesisten yayılan kötü koku 
nedeniyle camlarını açamayan ve 
balkonlarını kullanamayan bölge 
sakinleri, yetkililerin bu soruna 
çözüm bulmasını istiyor. Baltali-
manı Mahallesi Muhtarı Ali Hay-
dar Aslan, İSKİ Baltalimanı Biyolo-
jik Arıtma Tesisi’nin 2023 yılında 
faaliyete geçirildiğini ve bu tarih-
ten sonra insanların kapının önüne 
çıkamadığını söyledi. Aslan, kötü 
kokunun çevreye rahatsızlık ver-
diğini belirterek, “Akşam saat 
08.00’den sabah 06.00’ya kadar 
camlarımızı açamıyoruz, kapılar-
da oturamıyoruz. Şimdi yaz geldi, 
koku daha da arttı. Fakat bu 
kokunun dışında inanılmaz sivri-
sinek de oluyor. İlaçlama yapılı-
yor ama yetersiz.” dedi.

TESİSİN 6 MAHALLENİN 
GÖBEĞİNE YAPILMASI HATA

MAHALLELİ olarak yapılırken 
de bu tesisi istemediklerini söyle-
yen Aslan, tesisin çevredeki altı 
mahallenin göbeğine yapılması-
nın hata olduğunu dile getirdi. 
Aslan, şöyle devam etti: “Geçen 
günkü röportajda İSKİ Müdürü 
zannedersem, ona soruyorlar, bu 
tesisin, bu kokunun ne olacağını, 
maalesef şunu konuşuyor. Burada 
bu mahallenin kaldırılmasını ima 
ediyor. Burada milyonlarca insan 
oturuyor. Bir tesis yüzünden bu 
kadar insanı nereye taşıyacak-
sın, nereye kaldıracaksın. İSKİ’nin 
bir an önce bu yanlıştan dönmesi 
gerekiyor. Bu tesiste, 6 tane üstü 
açık havuz var. Bu havuzların 
üstünü kapatacağını Ekrem Baş-
kan açılışta söz verdi, ‘Altı ay içe-
risinde kapanacak’ dedi. Maale-
sef bu tesisteki havuzların üzerleri 
kapanmadı, bu havuzlar sürek-
li karıştırıldığı için sürekli koku 
yayıyor. Yakma sistemine geçtiler 
burada. Yakma sistemine geçince 
koku azalır dediler fakat daha da 
çoğaldı. Burada insanlar gerçek-
ten canından bezdiler. Bir an önce 
bunu önlemeleri gerekiyor.” AA

İletişim Başkanlığı, İletişim Başkanlığı, 
“Yeni İletişim “Yeni İletişim 
Teknolojileri ve Aile” Teknolojileri ve Aile” 
el kitabı hazırladıel kitabı hazırladı

Yapay zeka uçak Yapay zeka uçak 
kokpitinde zamanla kokpitinde zamanla 
yerini alacakyerini alacak

PİS KOKUNUN ADI
İSKİ BALTALİMANI

MEB’İN MEB’İN “TÜRKİYE EĞİTİM “TÜRKİYE EĞİTİM 
TEKNOLOJİLERİ ZİRVESİ”TEKNOLOJİLERİ ZİRVESİ” 
26-28 HAZİRAN’DA İSTANBUL’DA 26-28 HAZİRAN’DA İSTANBUL’DA 

TRABZON ve Gire-
sun sınırında yer 
alan 2 bin 182 
rakımlı Sis Dağı Yay-
lası, açan çiçekler-
le farklı renklere 
büründü. Sis Dağı 
Yaylası’ndan yolu 
geçenler bu harika 
görüntüye seyrede-
rek bambaşka alem-
lere daldı… Tabia-
tın muhteşem yüzü 
çiçeklerin oluştur-
duğu renk cümbü-
şü gerçek bir görsel 
şölen ortaya koydu… 
Güzel görüntü ve 
mis kokular doyum-
suz bir tabiat resitali-
ne dönüştü. AA

SON 10 yılda 
mühendis-
lik programla-
rında öğrenim 
gören kadın 
öğrencilerin 
sayısı yüzde 11,1 artarak 163 bini aştı. 
Mühendislik bölümlerinde 2016’da 146 
bin 766 kadın öğrenci bulunurken, bu 
yıl itibarıyla sayı 163 bin 105’e yük-
seldi. Böylece son 10 yılda mühendis-
lik programlarında okuyan kadın öğren-
cilerin oranında yüzde 11,1’lik artış 
oldu. 2016’da mühendislik bölümlerin-
de okuyan kadın öğrencilerin toplam 
öğrenciler içindeki payı yüzde 27,5 ola-
rak kaydedilirken, bu oran bu yıl yüzde 
31,6’ya ulaştı. Kadın öğrencilerin oranı 
2022’de yüzde 28,1, 2023’te yüzde 
28,7, 2024’te yüzde 29,7, 2025’te yüzde 
30,6 olarak gerçekleşmişti. 2026’da ise 
bu oran yüzde 31,6’ya yükseldi. Buna 
göre mühendislik bölümlerinde öğrenim 
gören kadın öğrencilerin toplam öğren-
ciler içindeki payı son 10 yılda yüzde 15 
arttı. 2025-2026 eğitim öğretim yılında 
toplam 516 bin 471 mühendislik öğren-
cisiyle ulaşılan yüzde 
31,6’lık kadın oranı 
son 10 yılın en yüksek 
seviyesi oldu. AA

CUMHURBAŞKANLIĞI İletişim Baş-
kanlığınca hazırlanan, dijital ortamlar-
da karşılaşılabilecek risklere karşı top-
lumsal farkındalığın artırılması, aile 
içi iletişimin güçlendirilmesi, çocuk-
ların dijital ortamlarda korunması ve 
ebeveynlere rehberlik etmesi amacıyla 
“Yeni İletişim Teknolojileri ve Aile” 
el kitabı yayımlandı. Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın takdim yazı-
sını kaleme aldığı eserde, yeni iletişim 
teknolojilerinin aile yapısı üzerinde-
ki etkileri kapsamlı bir bakış açısıyla 
ele alınırken aile içi iletişimin önemi-
ne de dikkat çekiliyor. Kitabın takdim 
yazısında alan Cumhurbaşkanı Erdo-

ğan, “Çocuk-
larımızı ve 
gençlerimi-
zi zararlı 
akımlardan, 
değerleri-
mizi aşındı-
ran düşün-
celerden ve 
aile ile top-
lum yapı-
mızı tehdit 
eden anlayış-
tan korumak, 
hepimizin 
ortak vazife-
si.” ifadesini 
kullandı. AA

MİLLİ Eğitim Bakanlığınca, okullar-
da iklim değişikliği farkındalığının 
geliştirilmesi hedefiyle yürütülen faa-
liyetlerin sürdürülebilir ve izlenebi-
lir yapıda gerçekleştirilmesi amacıy-
la hazırlanan “İklim Değişikliği Eylem 
Planı 2026-2030” yayımlandı. Bakan-
lıktan yapılan açıklamaya göre, okul 
ve kurumlarda iklim değişikliği far-
kındalığının geliştirilmesi, öğrencilere 
sürdürülebilir yaşam becerilerinin ve 
sorumluluk bilincinin kazandırılma-
sı, bireylerin iklim değişikliği konu-
sunda etkin rol alması amacıyla çeşit-
li faaliyetler yürütülüyor. 2022-2025 
eylem planıyla başlatılan çalışmaların 
devamı niteliğindeki yeni plan, eğitim 
sisteminin tüm bileşenlerini kapsayan 
bir yol haritası sunuyor. AA

HAVACILIK sek-
töründe kullanımı 
artan yapay zeka-
nın, ilerleyen yıl-
larda yolcu hiz-
metlerinden bakım 

süreçleri, operasyon yönetimi, uçuş 
planlamasına kadar dönüşüm sağlaya-
cağı, kokpitte nihai kararın uzun yıllar 
boyunca insanlarda kalacağı bildirildi. 
İstanbul Gelişim Üniversitesi Uygula-
malı Bilimler Fakültesi Havacılık Yöne-
timi Bölümü Başkanı Prof. Dr. Sezer 
Cihan Kesken, AA muhabirine, yapay 
zekanın artık hayatın vazgeçilmez bir 
parçası haline geldiğini ve tüm sek-
törlerin bu dönüşüme uyum sağlamak 
zorunda olduğunu söyledi. Dijitalleş-
menin en yoğun yaşandığı sektörlerden 
birinin havacılık olduğunu belirtti. AA

SİS DAĞI YAYLASI ÇİÇEKLERLE RENKLENDİSİS DAĞI YAYLASI ÇİÇEKLERLE RENKLENDİ

İstanbul Büyükşehir Belediyesine (İBB) bağlı İSKİ Baltalimanı Biyolojik 
Arıtma Tesisi’nden etrafa yayılan kötü koku, çevre sakinlerini rahatsız ediyor

Mühendislik Mühendislik 
öğrencisi kadınların öğrencisi kadınların 
sayısı yüzde 11,1 arttısayısı yüzde 11,1 arttı

MEB’in “İklim MEB’in “İklim 
Değişikliği Eylem Planı Değişikliği Eylem Planı 
2026-2030” yayımlandı2026-2030” yayımlandı
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